PAGE  
745

	DÖNEM : V
	YASAMA YILI: 2004/1


KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ 

TUTANAK DERGİSİ

[image: image1.wmf]
22’nci Birleşim

26 Mart 2004, Cuma

- İÇİNDEKİLER -

	
	
	Sayfa:



	I.
	GELEN EVRAK
	747



	II.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


	

	
	A.
	GÜNDEM DIŞI KONUŞMALAR


	

	
	
	1.
	UBP Güzelyurt Milletvekili Sayın Türkay Tokel’in, “Annan Planının Uygulanması Halinde Güzelyurt ve Güzelyurt Halkı Gibi Tahliye Olacak Yerleşim Yerlerinde Yaşayan İnsanlarımızın Başına Gelecek Felaketler” ile ilgili gündem dışı konuşması. 


	758

	
	
	
	- 
	İçişleri Bakanı Sayın Özkan Murat’ın ilgili yanıtı.


	

	
	
	2.
	UBP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Turgay Avcı’nın, “Hükümetin Duyarsızlığı” ile ilgili gündem dışı konuşması.


	769

	
	
	
	- 
	Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanı Sayın Ömer Kalyoncu’nun ilgili yanıtı. 


	

	
	
	
	-
	Sayın Turgay Avcı’nın açıklayıcı konuşması.


	

	
	
	3.
	BDH Lefkoşa Milletvekili Sayın Dr. Mehmet Çakıcı’nın, “Siyasi Şube, Uyuşturucu Bağımlıları İlişkisi” ile ilgili gündem dışı konuşması. 


	779

	
	
	4.
	BDH Girne Milletvekili Sayın Halil Sadrazam’ın, “Kıbrıs Sorununun Çözümüne Katkılar ve Engellemeler” ile ilgili gündem dışı konuşması.


	781

	
	
	5.
	CTP Lefkoşa Milletvekili Sayın Ali Seylani’nin, “Son Siyasi Gelişmeler” ile ilgili gündem dışı konuşması. 


	784

	
	
	6.
	CTP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Sonay Adem’in, “Son Günlerde Yaşanan Anarşik Olaylar” ile ilgili gündem dışı konuşması. 


	787


	
	B- 
	ONAYA SUNULANLAR


	

	
	
	1.
	Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Genel Kurulun Bugünkü Birleşimine ilişkin Kararı. (D.K.No: 22/1/2004)


	749

	
	
	2.
	İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri ) (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


	750

	
	
	3.
	Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Kıbrıs Türk Tabipler Birliği (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


	751

	III.
	GÖRÜŞÜLEN TASARILAR
	

	
	1.
	Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Y.T.No:17/1/04)


	752


I. GELEN EVRAK

RAPORLAR:

	1.
	Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin,Yayın Yüksek Kurulu Üyeliği İçin Önerilen Adayların Değerlendirilmesine İlişkin Raporu. (Başkanlığıa Geliş Tarihi: 23.3.2004



	2.
	Bakanlıkların  Kuruluş  İlkeleri (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.NO:17/1/2004) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi:26.3.2004




YASA TASARILARI:

	3.
	Kıbrıs Türk Tabibler Birliği (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.NO:26/1/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:23.3.2004) (İdari ve Sosyal İşler Komitesine) (Halkın Bilgisine)



	4.
	Mali Düzenleme ve Tahsilatın Hızlandırılması (Geçici Kurallar) (Değişiklik) Yasa tasarısı (Y.T.NO:27/1/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:24.3.2004) (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesine) (Halkın Bilgisine) 




DANIŞMA KURULU KARARLARI:

	5.
	Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Genel Kurulun Bugünkü Birleşimine İlişkin Kararı. (D.K:NO:22/1/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 26.3.2004)




TEZKERELER:

	6.
	Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan, Kooperatif Şirketler (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.NO:22/1/2004) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:19.3.2004)



	7.
	Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan Cumhurbaşkanınca İade Edilen Ödünç Para Veren Kurumlar, Yatırım ve Kredi Şirketleri (Düzenleme ve Denetim) Yasasının (Y.T.NO:390/5/2003) geri alınmasına ilişkin Tezkeresi. (Başbakanlığa Geliş Tarihi:22.3.2004)



	8.
	Başbakanlığın, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye Cumhuriyeti Arasında Gümrük Birliği Çerçeve Onay Yasa Tasarısının (Y.T.NO:423/5/2003) geri alınmasına ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:22.3.2004)



	9.
	Başbakanlığın, İdaria ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan, Kıbrıs Türk Tabibler Birliği (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.NO:26/1/2004) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:23.3.2004)




	10.
	İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasa Tasarısının (Y.T.NO:17/1/2004) Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş  Tarihi:26.3.2004)



	11.
	Yurt dışına giden Başbakan Sayın Mehmet Ali Talat’a,Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanı Sayın Ömer Kalyoncu’nun vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:25.3.2004)



	12.
	Yurt dışınagiden Başbakan Yardımcısı ve Dışişleri Bakanı Sayın Serdar Denktaş’a, Tarım ve Orman Bakanı Sayın Raşit Pertev’in vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:25.3.2004)



	13.
	Yurt dışına giden Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Erkan Emekçi’ye, Ekonomi ve Turizm Bakanı Sayın Ayşe Dönmezer’in vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. 

(Başkanlığa Geliş Tarihi:25.3.2004)




- BİRİNCİ OTURUM -

Açılış Saati: 10.36

BAŞKAN – Fatma EKENOĞLU

KATİP – Salih İZBUL


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin, V’inci Dönem 1’inci Yasama Yılının, 22’nci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Okuyunuz lütfen. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır.


Sayın milletvekilleri; şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Okutulup Onaya Sunulacaklar.


Sayın milletvekilleri; bu bölümde birinci sırada, Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun Genel Kurulun Bugünkü Birleşimine ilişkin Kararı bulunmaktadır.


Okuyunuz lütfen.


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

	Sayı: D.K.No: 22/1/2004
	Tarih: 26 Mart 2004


Cumhuriyet Meclisi

Genel Kurulu,


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, 26 Mart 2004 tarihli toplantısında oybirliğiyle almış olduğu, Genel Kurulun Bugünkü Birleşimine ilişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.

	
	Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı


	DÖNEM: V

YIL        :  1
	TARİH: 26 Mart 2004


D.K.NO: 22/1/2004

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN

GENEL KURULUN BUGÜNKÜ BİRLEŞİMİNE İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, İçtüzüğün 53’üncü maddesinin (7)’nci fıkrası uyarınca Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Tasarıya ilişkin İdari ve Sosyal İşler Komitesi Raporunun Bugünkü Birleşim Gündemine alınmasına ve herşeyden önce görüşülmesine Karar verir.

	CTP GRUBU


	UBP GRUBU



	DP GRUBU


	BDH GRUBU



BAŞKAN - Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; ikinci sırada, İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi bulunmaktadır. Okuyun lütfen. 


KATİP -  

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ 

BAŞKANLIĞI

25 Mart 2004

Sayı:Y.T.NO: 17/1/2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

Öz: Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile, Hemşirelik Uzmanı ve Hemşirelik Şube Amiri kadrolarının çalışma koşullarının iyileştirilmesi amaçlandığından, Tasarının süratle sonuçlandırılması gerekmektedir. 


Bu nedenle, İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Yasa Tasarısının üçüncü görüşmesinin, ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Yasa Tasarısının üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim. 

Hatice FAYDALI

Komite Başkanı


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; üçüncü sırada, Başbakanlığın, İdari ve Sosyal İşler Komitesi gündeminde bulunan Kıbrıs Türk Tabipler Birliği (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi bulunmaktadır. Okuyunuz lütfen. 


KATİP -  

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞKANLIĞI

19.3.2004

SAYI: BB/12/04-12

KONU: İvedilik Hk.

İlgi: 10.3.2004 tarih ve BB/12/04-12 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan, Kıbrıs Türk Tabipleri Birliği (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile esas yasanın güncelliğini yitiren maddeleri günün koşullarına ve ihtiyaçlarına uygun olarak yeniden düzenlenmektedir. Bu nedenle Tasarının süratle yasalaşması gerekli görülmektedir. 


Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğün’ün 86(1) maddesi uyarınca ivedilik kararı verilmesini saygılarımla rica ederim.

Mehmet Ali TALAT

Başbakan


III. GÖRÜŞÜLEN TASARILAR


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; alınan karar uyarınca, şimdi altıncı kısımda, Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden Gelen Diğer İşler Kısmına geçiyoruz. 

Sayın milletvekilleri; bu bölümde, Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. 

Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız lütfen? 


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI HATİCE FAYDALI – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

CUMHURİYET MECLİSİ 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN

“BAKANLIKLARIN KURULUŞ İLKELERİ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

(Y.T.NO: 17/1/04)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 25 Mart 2004 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanlığı ile Bütçe Dairesi Yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ve Ek’te sunulan Sunuş Gerekçesi çerçevesinde görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Yasanın kısa ismini düzenleyen Tasarının 1’inci maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Tasarının 2’nci maddesi ile Esas Yasaya, Hemşirelik Hizmetleri Uzmanı ile Hemşirelik Şube Amiri kadrolarında çalışan personelin maaşlarına ek olarak İaşe-İbate Tahsisatı getiren yeni 27’nci madde eklenmesi öngörülüyordu. Ayrıca Tasarının 3’üncü maddesi ile de aynı kadrolara Kirlilik Tahsisatı verilmesini getiriliyordu. Komitemiz, her iki maddeyi birleştirerek yeni 26A maddesi altında yeniden kaleme almış ve yeni 2’nci maddeyi tüm değişiklikler ve düzenlemelerle birlikte oybirliğiyle kabul etmiş ve ondan sonra gelen maddeyi de yeniden sayılandırmıştır.


Yasanın yürürlüğe girişini düzenleyen Tasarının eski 4’üncü, yeni 3’üncü maddesi aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının tümünü oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz üyelerinden CTP-BG Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Nuri Çevikel Tasarının tek tek maddelerine ve tümüne çekimser oy kullanmıştır.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

	Hatice FAYDALI

(Başkan)



	Ahmet BARÇIN

(Başkan Vekilli)



	Hasan BOZER

(Üye)
	Mehmet ÇAKICI

(Üye)



	Nuri ÇEVİKEL

(Üye)
	İrsen KÜÇÜK

(Üye)



	Ali SEYLANİ

(Üye)




- EK -

BAKANLIKLARIN KURULULŞ İLKELERİ (DEĞİŞİKLİK) YASASI

Genel Gerekçe:

Günümüzde sürekli gelişmekte olan sağlık gereksinimlerini çağdaş normlara uygun olarak karşılamak amacı ile 57/77 Sayılı “Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri Yasası” da halızarında ihdas edilmiş  bulunan I’inci Derece Hemşirelik Uzmanı ile III’üncü Derece Hemşirelik Şube Amiri kadrolarınınçalışma koşullarını iyileştirmektir. 

Madde Gerekçeleri: 

Madde 1

Yasanın kısa ismini anlatmaktadır.

Madde: 2 

I’inci Derece Hemşirelik Uzmanı ile III’üncü Derece Hemşirelik Şube Amiri kadrolarına çalışan personele maaşlarına ek olarak asli maaşlarının %2.5’i oaranında “İaşe, ibade tahsisatı” ödenmesini öngörmektedir. 

Madde 3:

I’inci Derece Hemşirelik Uzmanı ile III’üncü Derece Hemşirelik Şube Amiri kadrolarında çalışan personele maaşlarına ek olarak asli maaşlarının %2.5’i oranında “Kirlilik tahsisatı” ödenmesini öngörülmektedir. 

Madde 4:

Yasanın nasıl yürürlüğe gireceğini öngörmektedir. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Başkan.


Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı?... Buyurun. 


NURİ ÇEVİKEL (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; sözkonusu Tasarıya çekimser oy kullandım. Gerekçesini izah etmek isterim, neden olduğunu. Yoksa... İlgili değişiklikle Sağlık Bakanlığında çalışan üç tane hemşire, idareci konumundaki hemşire arkadaşımızın faydalanması sözkonusu. Emeklilikleri yakınmış, emekli olmadan önce de daha önce çalışır durumdayken aldıkları kirlilik tahsisatı var %2.5’lik, bunu idari mevkiye geldikleri zaman alamıyorlarmış, çalışır durumdayken aldıkları tahsisatı şu anda idari konumda alamıyorlarmış. Bununla ilgili bir düzenleme. O haktan emekli olmadan önce faydalanmak istedikleri ile ilgili bir durum. Ben arkadaşlarımızın eğer hakkı varsa buna karşı değilim. Yalnız, neticede bence bir düzenleme yapılacaksa, idari mevkiye gelen arkadaşlarımızın o pozisyonda gerekli düzenlemeler yapılarak kendilerinden daha aşağıda görev yapan arkadaşlardan daha üstünde bir maaş almaları sağlanabilir. Çünkü bu konu görüşülürken arkadaşlarımın düşüncesi şuydu; yani idari mevkideki arkadaşlarımızın kendilerinden aşağıda görev yapanlardan daha az maaş almasını normal kabul etmedikleri için, normal görmedikleri için böyle birşey ortaya çıktı. Benim şahsi şeyim de bunu bile bile idari mevkiye gelen bir arkadaşımızın herhalde buna da katlanması lazım. Yani Türkiye’de buna şey derler, üç kuruşa şoför mahalli derler. Hem idari mevkiyi elimde bulundurayım, hem de ayrılırken en üst düzeyde maaş çekeyim. Benim mantığıma bu ters geldi. Çünkü milletvekili olarak bizler, bizim atadığımız dış elçilikler var, büyükelçiler var, bize bağlı rektörlükler var, rektörler var. Bunlar bizden kat kat fazla maaş alıyor. Bizim idare ettiğimiz, denetlediğimiz, bizim idaremiz altında olan arkadaşlar bizden daha fazla maaş alıyor, milletvekillerinden. O halde aynı şekilde, aynı mantıkla düşünürsek bizim de ne yapmamız lazım? Ona göre durumlarımızın düzenlenmesi gerekiyor. Onun için bu mantık da benim mantığıma uymadığı için, yoksa arkadaşlarımızın şahsi olarak emekliliklerinden işte şahıs başına beşer milyar fark edeceği söyleniyor, bu konuda mağdur olmalarını istemem. Fakat bir prensip belirlemek lazım. Ve bu prensibi uygulayacaksak bütün, genele uygulamak lazım. İşte endişe de zaten burda, yarın emsal teşkil edip etmeyeceği konusundadır diğer çalışanlara. Bu noktada görüşlerimi açıklama ihtiyacını hissettim neden çekimser kaldığımı. Ve dediğim gibi, üç tane arkadaş etkilenecektir bu durumdan. Bana da bu hayatım boyunca mücadele verdiğim bir ilkedir adamına göre muamele. Maalesef bana o hissi veriyor. Bana öyle geliyor ya da. Başka arkadaşlarımız başka türlü düşündü. Benim dışımdaki bütün arkadaşlarımız iktidar, muhalefet hepsi birlikte düşündüğüne göre herhalde vardır bir hikmeti. Ama bana uygun gelmediği için çekimser oy kullandım. Bunu da kamuoyu ile paylaşmak istedim. Teşekkür ederim.


BAŞKAN – Teşekkürler. Başka söz isteyen var mı?


Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Madde madde okuyunuz lütfen.


KATİP -  

BAKANLIKLARIN KURULUŞ İLKELERİ (DEĞİŞİKLİK) 

YASA TASARISI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

57/1977

     25/1982

     76/1989

     26/1991

     28/1992

     40/1993

     18/1994

       4/1996

     24/1999

     19/2000

       1/2001

       4/2001

     53/2003

 
	1. Bu Yasa, Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN - 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	Esas Yasaya 26’ncı 

Maddesinden
	2. Esas Yasa, 26’ncı maddesinden hemen sonra aşağıdaki yeni 26A maddesi eklenmek suretiyle değiştirilir:

	Hemen Sonra Yeni 26A Maddesinin Eklenmesi
	“İaşe-İbate ve Kirlilik Tahsisatı
	26A. Bu Yasanın 7’nci maddesine bağlı Birinci Cetvelde öngörülen I.Derece Hemşirelik Hizmetleri Uzmanı ile III.Derece Hemşirelik Şube Amiri kadrolarında çalışan personele, her tahsisat için ayrı ayrı, maaşlarının %2,5 (Yüzde İki Buçuk)’u oranında “İaşe-İbate Tahsisatı” ve “Kirlilik Tahsisatı” verilir. Bu tahsisatlardan sadece İaşe-İbate Tahsisatı, emeklilik amaçları bakımından dikkate alınır.”

	
	
	



BAŞKAN - 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyle kabul edilmiştir. 


KATİP -  

	Yürürlüğe 

Giriş
	3. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN - 3’üncü maddeyi kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Bir çekimser... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Tasarının 3’üncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak sureti ile yapılacaktır. Kısa İsmi okuyunuz lütfen. 


KATİP -  

	Kısa İsim

57/1977

     25/1982

     76/1989

     26/1991

     28/1992

     40/1993

     18/1994

       4/1996

     24/1999

     19/2000

       1/2001

       4/2001

     53/2003

 
	1. Bu Yasa, Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Bakanlıkların Kuruluş İlkeleri Yasası ile birlikte okunur.



II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI (Devam)


BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; gündem dışı konuşmalara geçiyoruz. Gündem dışı konuşmaların sayısı üçten fazla olduğu için oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?.... Etmeyenler?... Çekimser?.... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Birinci gündem dışı konuşma istemi, Ulusal Birlik Partisi Güzelyurt Milletvekili Sayın Türkay Tokel’in, “Annan Planının Uygulanması Halinde Güzelyurt ve Güzelyurt Halkı Gibi Tahliye Olacak Yerleşim Yerlerinde Yaşayan İnsanlarımızın Başına Gelecek Felaketler” hakkında gündem dışı konuşma istemi. İstemi okuyun lütfen. 


KATİP -  

19 Mart 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 26 Mart 2004 tarihli 22’nci Birleşiminde, “Annan Planının Uygulanması Halinde Güzelyurt ve Güzelyurt Halkı Gibi Tahliye Olacak Yerleşim Yerlerinde Yaşayan İnsanlarımızın Başına Gelecek Felaketler” hakkında gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim. 

Türkay TOKEL

UBP Güzelyurt Milletvekili


BAŞKAN - Buyurun Türkay Bey.


TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; geçen hafta yine gündem dışı konuşmamda anayasal özürlü hükümetimizin icraatları rekorlar kitabının arşivini şişirecek...


Değerli arkadaşlar; İçişleri Bakanımız dün Güzelyurt ilçesine bağlı üç köyümüzü ziyaret etti ve müjde verdi. Yalnız az önce bahsettiğim ilklerden bir örnek. Bir gece önce Serhatköy Camiinden İçişleri Bakanımızın bu köyleri ziyaret edeceği duyuruldu. E, bu bir ilk değil mi arkadaşlar? Bu bir ilk değil mi?


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Yok, bu ilk değil.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Serhatköy Camiinden üç köyümüzün İçişleri Bakanlığı tarafından köylerinin ziyaret edileceği duyuruldu. Ve Sayın Bakanımız ertesi gün Serhatköy, Akçay ve Zümrütköy’ü ziyaret etti ve müjde verdi. Köylünün karşısına geçti ve müjde verdi. Dedi ki; sayın köylüler, değerli kardeşlerim, hazırlanın, valizlerinizi hazırlayın, bavullarınızı hazırlayın, yakında yolculuk var. Göç değil, yolculuk. Yalnız Sayın Bakana sormak lazım. Diyelim ki bu Annan Planı uygulandı, referandumda da geçti. Güzelyurt ilçesinin yirmi köyü tahliye olacak. Bu ziyaret ettiği köylülerimize, köylerimize nereye gideceklerini söyleyebildi mi? Gidecekleri yerlerde ne yiyeceklerini, ne içeceklerini, eğitimlerini nasıl yapacaklarını anlattı mı? Gidecekleri yerlerde ne iş yapacaklarını anlattı mı?


Değerli arkadaşlar; bu insanların sosyal sorunlarının, ekonomik sorunlarının ne olacağını Sayın Bakan ziyaret ettiği köylere açıkladı mı? Açıklayamadı. Açıkladığı takdirde köyde neye uğrayacağını görecek.


SONAY ADEM (Gazi Mağusa)(Yerinden) – 1’inde söyleyeceğiz.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Köyde neye uğrayacağını görecek.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Ha, görecek.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Değerli arkadaşlar; en önemlisi, Güzelyurt ilçemizde otuz yıl önce Güney’den gelip yerleşen insanların binlerce dönüm arazisi var, binlerce dönüm bağı var, konutları var, işyerleri var, tesisleri var ve internet sitelerinde gördüğümüz o Kalkanlı sırtlarındaki havuzlu villalar, orman manzaralı villalar, dağ manzaralı villalar, hatta sahil şeridine paralel villalar, sörf de yapacağız.


Değerli arkadaşlar; Sayın Bakan Güney’den gelen ve Güney’de çok büyük eşdeğer bırakan Binatlı’nın, Yalova’nın, Baf’ın, Baf köylerinin mallarını nasıl verecek, ne şartlarda verecek, kimden alarak verecek?


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Esat Fellahoğlu’na vermeyeceğiz.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Kimden alarak verecek? Salih Miroğlu’nun Girne’deki evini, Sayın Talat’ın Girne’deki evini bana bölüp verebilecek mi? Arsasını bana bölüp verebilecek mi?


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – 50 metre kareden büyükse verecek herhalde.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Eğer 1974’te devletimizin tahsis ettiği gibi durmuş olsa, yerinde olmuş olsa bölüp verebilirdiniz. Yerinde durmuyor. Bu araziler, bu arsalar, bu konutlar, bu işyerleri yerlerinde durmuyor. Bu arsalar inkişaf edildi, bu arsaların üzerine apartmanlar dikildi. Bu arsalar alındı, satıldı, ikinci kez satıldı, üçüncü kez satıldı. Siz Güzelyurt Bölgesinde yaşayan 21 bin nüfusa bunun hesabını nasıl vereceksiniz? Bunun tazminatını nasıl ödeyeceksiniz? Bu insanların uğrayacağı sosyal, ekonomik zararları nasıl tazmin edeceksiniz? Nasıl karşılayacaksınız?


DOĞAN ŞAHALİ (Güzelyurt) (Yerinden) – İki ay evvel verdik, nerdeydin sen? 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) – Özkan Murat mı memleketi halletti yoksa Sonay Adem?


DOĞAN ŞAHALİ (Yerinden)(Devamla) – Bölgede yaşaman? Nerdeydin?


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Derviş Bey arazisini sattı 300 bin Sterline.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Size göre toplanacak olan konferanstan elde edilecek Eurolarla bu paralar ödenecek.


DOĞAN ŞAHALİ (Yerinden)(Devamla) – Gayle çekme, rahat ol.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Çok merak ediyorum. 

Bir başka ilki yaşadık bir hafta önce yine Güzelyurt’ta, bir başka ilk. DP-CTP ortakları. Biri çemberde Güzelyurt’un verilmesi için broşür dağıtır, Sayın Tarım Bakanı da bölgede üretici birliklerini toplar, üretici birliklere bölgede üretimin nasıl gelişeceğini, verilecek teşvikleri üretici birliklerle yaptığı toplantıda üreticilerimize anlatmaya çalışır. Allah aşkına karar verin ne yapacaksınız. 


GENÇLİK VE SPOR BAKANI ÖZKAN YORGANCI (Yerinden) – Hayat devam eder, hayat devam eder.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Karar verin. Biriniz satalım diyor, biriniz verelim diyor, biriniz bitti diyor, biriniz yakında tahliye olacaksınız diyor, öbürü de üreticiye verilecek teşviklerden, üretimin artırılması için verilecek özendirici kredilerden bahsediyor. Lütfen bu Hükümet, bu Hükümet lütfen ne yapacağına artık karar versin.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Satacağız ama birşey istemeyiz. Seni içine vereceğiz. Satacağız ama bunun için birşey istemeyeceğiz.


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – İçine vereceksin?


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Satacağız ama bunun için birşey istemeyeceğiz.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Sayın Bakan, Sayın İçişleri Bakanı, Yedidalga’da kömür ocaklarını kapattınız. Yedidalga’da kömür ocaklarını kapattınız, bu insanlara ihbar etmediniz, bu insanlara süre vermediniz. Şu anda bu insanlar ne yiyecek, ne içecek nasıl geçinecek? Talimatla, Kaymakamlığın emri ile kömür ocakları kapatıldı dendi. İnsaf. Şimdi, evet, orada bir rahatsızlık olabilir. Orada bir rahatsızlık olabilir diyorum.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT – Kanuni mi?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Bu rahatsızlığı, bu rahatsızlığı.


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Kanuni mi orada?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Sayın Bakan, bu insanlar, bu insanlar bu ocaklardan geçim sağlar. Geçim sağlar bu insanlar. 


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Bunlar kanun nizam bilmez.


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Kanun tanımazsınız siz. Kıskanacaksınız biraz sonra. Onun için dikkatli olun.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Siz, ben hükümetim, ben kapattım, ben bu işi bitirdim diyemezsiniz. Bitiremezsiniz. Bir başka ilk daha, Kaymakamımız ilk toplantısını, ilk koordinasyon toplantısını yaptı. Ve bu koordinasyon toplantısında Sayın Kaymakamımız okullarımıza şöyle bir talimatta bulundu. Bundan böyle törenlerimize dileyen okullar katılabilir. Törenlerimize çelenk koymaya, temsili öğrenci göndermeye dileyen okullarımız katılabilir. 


AHMET BARÇIN (Yerinden)(Devamla) – Eee!!! 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Marşı anladık, bayrağı da anladık.


AHMET BARÇIN (Yerinden)(Devamla) – Metazori gelecek.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – O zaman okullarada... Dileyen okul, dileyen okul idaresi, dileyen öğretmen katılabilir diye bir kural olabilir mi?


AHMET BARÇIN (Yerinden)(Devamla) – Herkes geldi zaten.


DOĞAN ŞAHALİ (Yerinden)(Devamla) – Herkes gelir yahu merak etme, insanına güveneceksin. Topuzla olmaz bu işler Tokel, merak etme.


AHMET BARÇIN (Yerinden)(Devamla) – Usandık metazori.


TÜRKAY TOKEL (Yerinden)(Devamla) – Değerli arkadaşlar; bu toplumun belli değerleri vardır. Siz bir günde bu değerleri elinizin tersiyle silkip atamazsınız.


AHMET BARÇIN (Yerinden)(Devamla) – Baskı da bir değerdir?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Eğer hala daha milli bayramlarımız devam ediyorsa...


AHMET BARÇIN (Yerinden)(Devamla) – Baskılarda devam eder? 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Halâ daha bu törenler devam ediyorsa, halâ daha bu törenlerde temsil edilecek kurum, kuruluşlar devam ediyorsa bu okullarımız bu törenlere gelecek. Dileyen değil, okullarımız gelecek. Tüm okullarımız gelecek. 


GENÇLİK VE SPOR BAKANI ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) -  Baskı ile gelmez. Gönlü ile gelecek. Daha şevk ile yürüyecek. Baskı ile olduğu için... 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Baskı değil efendim. 


ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Öyle dersiniz.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Buna rağmen... Hayır...


ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Öyle dersiniz. 


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Kafasına vura vura getireceksin kendini? 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Hayır. Yine duyarlı okullarımızın müdürleri, öğretmenleri, duyarlı...


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa) (Yerinden) – Yani duyarsız öğretmenler de var? 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Var, var, maalesef var. Maalesef var. 


ALİ SEYLANİ (Yerinden) (Devamla) – Bunlar, bunlar...


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Hakaret ediyorsunuz.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Hakaret değil, hakaret değil. Bunlar yaşadıklarımız. Bunları her gün bire bir yaşıyoruz. Sorumlular da var, sorumsuzlar da var. 


ALİ SEYLANİ (Yerinden) (Devamla) – Ammeye şikâyette bulunun, suç duyurusunda bulunun Komisyona. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Evet, ben konuşmama burda son verirken, Sayın Bakandan, özellikle kömür ocaklarıyla ilgili soruma cevap vermesini rica ediyorum. Hepinize saygılar sunarım. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Sözünü geri al öğretmenler için. 


BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Tokel.


Buyurun Sayın Bakan. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; şimdi değerli milletvekilimiz söze başlarken icraatlarımızın bilmem neyi aştığından bahsetti. Biraz herhalde kopya aldı benim söylediklerimden. Çünkü bundan önceki kendi hükümetlerinin hukuksuzluğu, usulsüzlükleri, icraatı ve şeyi arşı geçti. Bunu söyledim, biraz da herhalde kopya etmeye çalıştı beni ama şimdi kopya, taklit, esasın yerini alamaz derler. 


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – E, liseden de öyle mi mezun oldu? 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Şimdi, eskiden ben çocuktum, hatırlarım, hayvanları beklerken böyle küçük radyolar vardı transöstörlü ve açtığımızda Kıbrıs Radyosu derdi, şimdi de potporiler dinleyeceksiniz. Biraz önce de değerli arkadaşımızdan potporiler dinledik.


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Karışık.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Potporiler, karışık.


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa) (Yerinden) – Mehter Marşı ile karışıktı o. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Efendim, İçişleri Bakanı talimat vermiş Serhatköy’e de camiden anons yapsın. Bir kere eğer beni iyi tanısaydı Türkay Bey, şahsına söylerim bunu ve ordaki köylülerin, benim böyle bir şeye tenezzül etmeyeceğimi bilir. Ve kameraların önünde otururkenden masaya ilk şikâyet ettiğim muhtara bu. Ben dedim birşey gördüm bugün gazetede, ne diye böyle bir şeyi yaptınız veya yaptınız mı? Aynen muhtarın kameraya söylediği. Orda dört tane kamera vardı. Aynen söylediği bu. Bana diyor daha önce elçi geldi emir verdi geleceğim, anons yap camiden. Bana geldi ondan sonra komutan dedi, Alay Komutanı dedi anons yap camiden. Ben de dedi hata yaptıysam özür dilerim, benim Bakanım gelirken ben de yaptım dedi. Bu kadar basit arkadaşlar. Yani bunu buraya getirip de siyaset yapmak yakışmaz bize. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Komutan söylediğinde fenasına gitmezdi ya. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – En azından beni tanırsa Türkay Bey, böyle birşeye lüzum etmeyeceğini bilir çünkü o insanlar benim öz ve öz köylülerimdir, hepsinin geleceğini de bilirim ben bir anda duyduklarında. Kendi köylülerimdir, bunu gayet iyi bilmeniz lazımdı. Bunlar ayıp şeylerdir burada konuşmak. Daha ciddi şeyler isterdik biz sizden bugün. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Bravo Sayın Bakan, bravo.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Şimdi bakın... Evet, Serhatköylüler benim köylülerimdir bilirsiniz. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Biraz da sitem et ki Baflı bir adam böyle şey...

(Gülüşmeler)


ÖZKAN MURAT (Devamla) –Şimdi, ziyaret etmişim köyleri ve söyleyememişim kendilerine efendim nerenin verileceği veya kendi köylerinin. İsterseniz karşıda var bu kameranın... Gidin alın kaseti. 


Serhatköy’de ben söylemedim, köylüler kendi dedi. Dedim nedir sorunlarınız? Vallahi dedi öyle ufak tefek sorunları halledin bize öyle temelli sorunlara gerek yok. Çünkü biz anladığımız kadarıyla yer değiştireceğiz, kendileri söyledi. Ben söylemedim öyle birşey de efendim söyleseymişim bilmem ne yapacaklarmış bana. Zümrütköy’de çok açık ve net konuşurum, ben aynen şunu dedim. Evet bundan önceki hükümet sorumsuzca ve devlet adamlığına yakışmayan, hiçbir hazırlık yapmadı. Karşı olabilirsiniz birşeye, istemeyebilirsiniz ama devlet adamlığı karşı olduğunuz bazı şeyleri bile ayağınızın dibine geldiğinde nasıl alternatifler üreteceğinizin hazırlığını yapmanız lazım. 


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Bunlar mal satıp kaçıyorlar. Başka işleri yok. 


TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) (Yerinden) – Peki alternatifleri söylediniz mi? Alternatifleri hazırladınız mı? 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Evet hazırladık, hazırladık.


TÜRKAY TOKEL (Yerinden)(Devamla) – Nedir alternatifler? 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Biz, işte sizin kadar sorumsuzca ve böyle dikkatsizce siyasetler güdmeyiz.


TÜRKAY TOKEL (Yerinden)(Devamla) – Göreceğiz.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Efendim, görüşmeler devam eder, ben çıkacağım orada bir hazırlık yaptım ve diyeceğim ki bunlar, bunlar işte harita ordan geçer, burdan geçer.


TÜRKAY TOKEL (Yerinden)(Devamla) – Ne fark eder? Köylüye zaten tahliye olacağını söylediniz. Ne farkeder? 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Söyledik? Kime söyledik?


TÜRKAY TOKEL (Yerinden)(Devamla) – Köylüye zaten tahliye olacağını söylediniz.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Köylü kendi bu kadar zaman dinlediği şeylerden, gördüğü haritalardan kendi kanaatini söyledi. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden)(Devamla) – Siz söylediniz Sayın Bakan, siz söylediniz.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Nerede ben söyledim?


TÜRKAY TOKEL (Yerinden)(Devamla) – Gazetede verdiğiniz beyanatta.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Neyse. Efendim ben söylemiş olsam bilmem ne yaparmış bana köylü. Köylüler kendi söyledi yahu, yani bu kadar da şey değil ya insanlar. Ama biz siyasetçiler olarak sorumluluğumuz var görüşmeler devam eder, o haritanın nereden geçeceğini ne sen bilin, ne ben bilirim, ne bilmem kim bilir. Oradaki görüşmeciler son dakika artık neyse verilecek olan karar. Ben beklerdim Türkay Bey’den, Güzelyurt’ta ata bindiler kılıç sallarlar daha ciddi şeyler söylesin. Gelsin buraya ve desin ki; bu kadar toprak şöyle oluyor edindiğimiz bilgilere göre, bu kadar narenciye bilmem ne oluyor, insanlar yer değiştirecek acaba bunların hazırlıkları var mı? Veya şöyle olacak böyle olacak, su ne kadar kalacak bize, su ne kadar gidecek. Bunları konuşsun isterdim, öyle potpuriler değil. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden)(Devamla) – Bunları konuştuk. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Bunları konuşmadınız.


TÜRKAY TOKEL (Yerinden)(Devamla) – Bunları konuştuk.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Bakınız bildiri dağıtırsınız.


TÜRKAY TOKEL (Yerinden)(Devamla) – Evet.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Hep yalan. Hep yalan.


TÜRKAY TOKEL (Yerinden)(Devamla) – Yalanı ne?


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Bakın elinizden egemenliğimiz, güvenliğimiz, bölge, iki bölgeliliğimiz, mülkümüzü alacaklar, yeniden toplumlar arası çatışmalar. İnsanları korkutmak üzere... Nedir vizyonunuz sizin? Vizyonunuz nedir? Sadece korkutmak insanları?


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Faşisttirler.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Nedir? 1 Mayıs’tan sonra vizyonunuz nedir? Türkiye ile entegrasyon? Türkiye ile birleşme? Nedir? Bunu söyleyin bize.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Faşisttirler.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Yok çıkacaksın sen burda, insanların, evet, doğrudur, yer değiştirirken sıkıntılar olacak. Gelin hep beraber eğer yer değiştirilecekse, eğer bu memlekette Avrupa Birliği ile entegre olacaksak, bu memlekette ciddi bir barış olacaksa gelin hep birlikte yer değiştirecek insanların acılarını aza indirelim, yardımcı olun sizde. Çıkacaksın nutuk çekeceksiniz Güzelyurt öyle, Güzelyurt böyle. Peki Türkmenköy mü verilsin? Bunu söyleyin. Maraş mı verilsin? Bunu söyleyin.


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Onlarda veriliyor.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Yani şimdi e, hiç kimse, evet Sayın Eroğlu bir çakıl taşı verilmesin, işte esas mesele bu. Sizin vizyonunuz budur. Bir çakıl taşı verilmesin. Çıkacaksınız buraya ve sorumlu davranacaksınız. Milletvekilliği yoktur efendim, kasaba milletvekilliği, bilmem ne milletvekilliği. Bütün memleketin milletvekilisin ve bunun sorumluluğunu taşıyacaksın. Verelim Türkmenköy’ü? 


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) – Milletvekilliği toprak vermek mi?


ÖZKAN MURAT (Devamla) – E lütfen toprak verilmeyecekmiş anlaşma yapılırken?


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – Milletvekilliği o demekse...


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Efendim, efendim yani bu anlaşma yapılırken biz toprak düzenlemesi yapmayacak dedik? E, peki ben size birşey söyleyim, topraktan bahsettik, işte mallarımız, mülklerimiz. Mallarımızı bilmem ne yapacakmışız da Rumlar da şöyle böyle. E, siz geçirmediniz mi bir yasa da dediniz; bir mahkemeye başvursun Rumlar da malcıklarını...


TÜRKAY TOKEL (Yerinden)(Devamla) – Bırakın onları...  


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – Gerçek mal sahipleri. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Gerçek mal sahipleri. 


TÜRKAY TOKEL  (Güzelyurt) (Yerinden) – Bırak onları, onları bırak.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Bırakın arkadaşlar uluslararası...


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Ne alâkası var yahu?


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Bir dakika, siz geçirmediniz mi bu Yasayı burdan? 


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – O Yasanın adı nedir?


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Bu Yasayı siz geçirmediniz mi burdan? Ve gelecek insanlar, yani iç hukukunuza da geçirdiniz. Geçirmediniz de şimdi mallar meselesi bilmem ne oldu. 


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – O Yasanın adı nedir Sayın Bakan? 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Ha, şimdi bakın başka ne inciler varmış şeyde. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – Paranız vardı ödeyesiniz madem ne çıkmadınız ödeyesiniz? 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Merkezi Devlet Rum Devleti olacakmış. Kim dedi yahu size bunu? Allah Allah! Nerden çıkarırsınız? Annan Planını okumadınız mı hiç? 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – Yook.


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Okuduk.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – E, Rum Devletidir şey?


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Hep beraber yaşayacağız. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Be arkadaşlar; ben size birşey söyleyim. Hiçbir vizyonunuz yoktur sizin.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Sana da öyle gelir. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Söylenecek bir sözünüz yok, yapacak hiçbir şeyiniz de yok ağlamaktan başka. Hani derler ya ölmeyi de bilmezsiniz, yatır da tepinirsiniz. 


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Yaptıklarımızı söyleyin.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Hiçbir vizyonunuz yok. Nedir bilir misiniz tartışılan şimdi? Nedir? Ben size söyleyim tartışma nerde kaldı. Öyle yokmuş Rum Devletiymiş, bilmem ne devleti... Delegasyonlar meselesidir esas. Bu nokta kaldı. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Siz kaçırırdınız toplumdan. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Bakın, budur esas tartışılan. Böyle bir noktaya gelindi. Efendim, gaminilermiş, bilmem neymiş. E, be arkadaşlar Allah için olsun, İrsen Bey burda mı acaba? Salonda göremiyorum. Yani ben isterdim ki daha ciddi şeyler söyleyesiniz buraya geldiğinizde, yok böyle potporiler.


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Sizin de memleketin yarısı göç edecek ha? 100 bin insan göç edecek.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Gaminileri mi kapatmışım ben. E, be arkadaşlar; siz milletvekilisiniz? Siz kanun adamısınız? Kanuna aykırı birşeyi siz savunursunuz? Lütfen. Orman bölgesinde olan gamini olur mu be arkadaşlar, Orman bölgesi içinde? Hade çık da bana buna cevap ver, hade bakalım. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Sayın Bakan... 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – İrsen Bey burda olsaydı belki o cevap verirdi size. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Siz bir günde adamı sokağa atamazsınız. 


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Bir süre verin.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Be arkadaşlar; verdik süre de, Allah için olsun. Bari bunu söyleyin. Deyin ki; öyle, böyle attılar evlerinden. Yok öyle birşey, atılmadı daha. O insanlarla konuştuk, belli bir süre içinde orman bölgesinde gamini olur mu arkadaşlar? Orman. Ne söyleyim ben size daha. Türkçenin ötesi var? Başka bir, Rumca da bilmem ki söyleyim size. Allah için olsun. 


ERDOĞAN ŞANLIDAĞ (Güzelyurt) (Yerinden) – Sayın Bakan, ne kadar süre verdiniz bu insanlara? 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Bunları konuşurlar Kaymakamımızla, ona göre o süreye şey yapacaklar. 


Başka birşey söyleyim. Sizin söylemediğinizi söyleyim ben. 


ŞERİFE ÜNVERDİ (Lefkoşa) (Yerinden) – Nereye oturacaklar?


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Gaziveren’in altında 50 tane, 60 tane, 70 tane, bütün köylü ayağa kalktı yahu, duman altı olur insanlar. İmza toplandı. Çevre Dairesinden, Sağlık Bakanlığından aldık raporları. Çok tehlikeli bir duman. E, yani şimdi ne beklersiniz bizden? Yoksa sizin gibi usulsüzlüklere göz mü yumalım ha?


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Yedidalga’dan bahsettiğinizin farkında değilsiniz galiba.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Yedidalga’dan bahsediyorum. Yedidalga’da...


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Şehir merkezinden bahsetmiyorsunuz, Yedidalga’dır burası, Yedidalga.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Nerden? Yedidalga’dan bahsediyorum. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Bilmem.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Yedidalga’dan bahsederim. O gaminiler nerdedir? 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Yedidalga’dadır.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Nerdedir? Kasabanın içinde değil ya? Nerdedir?


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Sayın Bakan, çok yakında sonucunu beraber göreceğiz. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Ha, İrsen Bey olsaydı burda herhalde cevabı verirdi size. Neyse, yani benden beklemeyin kanunsuz şeylere devam edeyim, onu da söyleyim size. Çok kitaplar açacağım ben sizin için, çok. Çok daha belgeler çıkacak ortaya. 


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Ne gibi falan? 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Usulsüzlükleriniz için, kuralsızlıklarınız için, çok daha. İşte bunun için biz diyoruz ki, bütün bu kitapları biz kapatalım, temiz bir sayfa açalım. Çünkü o, esas korkunuz odur işte. O düzende bu tür particilik de olmayacak. Senin, benim adamım, onu öyle yapalım, bunu böyle yapalım. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Al bir arsacık da ver bize oyu.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Ha, seçim dönemi geldiğinde kaymakamlara direktif verelim. E, hazırlayın bize hemen hali arazileri de dağıtalım. Ne zaman? Temmuz-Ağustos ayında. E, ne oldu yahu, daha önceden niçin dağıtmadınız ya? Haa...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Babasının çiftliğini zannetti. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) –15 tane, 20 tane daha önceki senede dağıttığın şeyi 530’a çıkarın. Ne oldu bunlara? Ha, bunların üstüne gitmeyelim? 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Bunlar tekrar sizi bulacak. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Efendim?


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Ve hatırlatacağız size.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Allah Allah, yani bu da kabahattir? Kuralsızlıklarınızın üstüne gitmek... Ben sizden beklerdim ki değerli Milletvekili, işte böyle çıkasınız ve bazı rakamlarla diyesiniz ki sıkıntılar olacak, bu sıkıntıları nasıl asgariye indiririz, nasıl formüllerle insanlarımızın sıkıntısını giderebiliriz? Efendim nereden geçer bu şey, ne kadar biz koruyabiliriz? Bu pazarlık yapılır, İsviçre’de önerileriniz olurdu. Yok, siz çıkarsınız, potpori okursunuz burdan, cevabınızı da alırsınız. 


ALİ SEYLANİ (Yerinden)(Devamla) – Gitmeyi bile reddetti Sayın Eroğlu. 


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Bakan. 

İkinci sırada, Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Turgay Avcı’nın, “Hükümetin Duyarsızlığı” ile ilgili gündem dışı konuşma istemi vardır. Okuyun lütfen.


KATİP – 

19 Mart 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 26 Mart 2004 tarihli 22’inci Birleşiminde “Hükümetin Duyarsızlığı” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


İçtüzüğün 62’inci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim.










Dr. Turgay AVCI



   





UBP Gazi Mağusa Milletvekili


BAŞKAN – Buyurun Sayın Avcı.


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; haftalardır bu Kürsüden soruyoruz bir milletvekili olarak, vatandaşın verdiği yetki ile vatandaşlarımıza ne olacağını soruyoruz. Hep aldığımız cevap görüşmeler devam ediyor. Bugün 26 Mart.


SONAY ADEM (Gazi Mağusa)(Yerinden) – Sence devam etmez görüşmeler?


TURGAY AVCI (Devamla) – Kıbrıs... Yok tatil devam ediyor. Bugün 26 Mart Kıbrıs ayağı bitti. Sonuç sıfır. Sonuç... 


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Allahım be.


AHMET BARÇIN (Lefkoşa)(Yerinden) – Gel seni de bindirelim helikoptere.


TURGAY AVCI Devamla) – Dinlemeyi öğreneceksiniz.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Kayak yapasın sende bakalım yapabilirsen.


TURGAY AVCI (Devamla) – Sayın Serdar Denktaş’ın da ifade ettiği gibi, Kıbrıs ayağı sıfır. 


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa)(Yerinden) – Hikaye anlatıyorlar bize.


TURGAY AVCI (Devamla) – Sayın Talat ağzına gelip söyleyemedi sıfırı ama iyi niyetliyiz, umutluyuz dedi. İkinci kısmı başladı, dörtlü zirve. Dörtlü zirveye yıllardır ben görüşmeci olacağım, hükümet görüşmecidir, Sayın Cumhurbaşkanı “out”, hükümet “in” diyen Sayın Talat, Denktaş Bey gitmeyeceğini açıkladığı gün bunu yapamaz, gitmemezlik olmaz. Yahu yıllardır istemiyordunuz. İşte yıllardır istediğiniz, seçimde verdiğiniz sözün sonucu. Görüşmeci siz.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Evet, Talat görüşmeci dediydik, gitti, görüşmeci işte, nedir? 


TURGAY AVCI (Devamla) – Ama Sayın Denktaş gitmelisin diyordu, bizi yalnız bırakamazsın. Niye? Bu yükün altından nasıl kalkılacak? Hatta son gün Sayın Eroğlu sizde gelin, hiç olmazsa paylaşırız çıkacak sonuçları, çıkacak günahları. Bugün oldu kırmızı çizgiler yok.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Mavi çektik.


TURGAY AVCI (Devamla) – Sayın Talat’ın görüşme öncesi, New York sonrası burada, kapalı oturumda bahsettiği konular vardı, onlar yok, Cumhurbaşkanının endişeleri yok, UBP Başkanı Dr. Eroğlu’nun bir yılı aşkın süredir üzerinde durduğu tehlikelerin aşılması yok, olmazsa olmazlar yok.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Hiç bunları konuşmadı yahu. Şimdi başladı konuşsun. Sen duymazsın galiba...


TURGAY AVCI (Devamla) – İlk günden beri, Annan Planı’nın çıktığı ilk günden beri tereddütleri, huzursuzlukları gündeme getirdik. 


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Denktaş Bey gelene kadar hiç konuşmadı. Çıksın konuşsun.


TURGAY AVCI (Devamla) – Vatandaşımızın yarını yok. Haftalardır soruyorum Sayın Adem, çıkın, cevap verin. Bu vatandaşı nereye koyacaksınız, ne iş yapacak? Soruyorum cevap yok.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Türkiye’den getireceğiz... (Anlaşılmayan sözler)   


TURGAY AVCI (Devamla) - Hükümet demek saklanmak demek değildir, cevap vereceksiniz. 60 – 70 bin kişi ne iş yapacak, nerede oturacak? Bugün 26 Mart.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Onun hesabını bana değil Eroğlu’na sor ki utanmadan çıksın konuşsun... (Anlaşılmayan sözler)


TURGAY AVCI (Devamla) – Sayın Eroğlu vermedi bütün memleketi. Evet, evet, Sayın Başkanım biraz saygısızlık vardır Sayın Adem maalesef bu Mecliste ne oturma, ne konuşma usulunu öğrenmemiştir.


BAŞKAN – Lütfen arkadaşlar.


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Ne terbiye var, ne birşey. Bir adabı var bu Meclisin.


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Ayıp size yahu, ayıp.


TURGAY AVCI (Devamla) – Evet, şimdi yetkiler Sayın Talat’ta. 21’inde, 23’ünde gidildi Salı günü, 24’ünde dörtlü zirve başlayacaktı. Yıllardır kardeşlerimiz dediği Rumlar tanımadı Sayın Talat’ı. Tanımadı tabii, hükümeti tanımadı. Sayın Talat’ın yetkisini tanımadı. 


DERVİŞ EROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Adam yerine koymadı.


TURGAY AVCI (Devamla) – Nerede bizim Güney dostlarımız? 20-25 gün sonra birleşeceğimiz, içiçe yaşayacağımız Rum kardeşleri Sayın Talat’ın kendisini tanımadı, yetkin yok dedi. Bunun açıklamasını istiyorum ben. Bugün 26’sı, daha görüşme yok. Ne yaptı De Soto? Bir akşam yemeğinde, tabii akşam yemekleri gayrı resmidir ve müstehcen fıkralar anlatırmış. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Uu!


TURGAY AVCI (Devamla) – Bunu duydunuz. Bakın, Klerides’in anlattığı, böyle neşeli bir ortamda geçtiğini ben çıkarmadım, haberler söyledi. 100 bin vatandaş burda yarın ne olacağını, ne yiyeceğini düşünürken, biz akşam yemeğinde fıkralarla gün geçiriyoruz. 


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Ayda yaşan sen, ayda.


TURGAY AVCI (Devamla) – Ayda! KKTC’de yaşarım. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Ayda yaşan sen, ayda da burda çıkan konuşun. İnsanları...


TURGAY AVCI (Devamla) – Sayın Serdar Denktaş bu akşam görüşme olabileceğini söyledi dörtlü, De Soto dün dinlediyseniz tabii öyle birşey yok dedi. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Anlat bize de o fıkralardan.


TURGAY AVCI (Devamla) – Öyle birşey yok. Fıkraları siz daha iyi bilirsiniz. 

Maalesef 29’una kadar, anavatanların başbakanları gelene kadar bence hiçbir zirve yoktur. Belki bir akşam yemeği daha vardır, hepsi o kadar. Delegasyonlar, geldik 26’ya, yok, daha görüşülecek. Ne diyorlar şimdi? Birleşmiş Milletleri görüşsün. Nerde? Evet, Hükümetimiz İsviçre’de bugüne kadar tatilde. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde Hükümetin geri kalanı ne yapıyor? Gelin bir geçmişe bakalım, iki ayınıza. İşten çıkarma, büyük bir başarı. Vatandaşlıkların iptali, büyük bir başarı. Plajlara bedava giriş, bakın Bakanlar Kurulunun en ivedi konusu, plajlara bedava giriş. Zamlar, bu sabah okuduğum gazetede ölüm ve doğum belgelerine zam. Bayrak kabul edildi vesaire. Vatandaşın huzuru için, bir ay sonra ortaya çıkabilecek huzursuzluklar için önlemler varmış ama hep gizli. Açın, şeffaf hükümet, açıklayın vatandaşa neler düşündüğünüzü. 


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Göstermeyiz sana hiç merak etme. 


TURGAY AVCI (Devamla) – Şeffaf hükümet göstermeyiz diyor, Bakanlar Kurulundan dışarıya çıkış yok. 100 bin vatandaşın ne olacağı yok. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Bir aydır sana yaptığın yolsuzlukları gösterdi daha ne isten.


TURGAY AVCI (Devamla) – Evet, seçim döneminde Kıbrıs Türk memuru, öğretmeni binlerce Dolar maaş alacak dediniz. Lütfen, Sayın Bakanımız veya bakanlarımız, ben çünkü çözemedim o binlerce Dolar nerden gelecek, Euro nerden gelecek. Biz o binlerce Doları hangi hesapla vereceğiz, hangi gelirlerle vereceğiz Sayın Maliye Bakanımızdan bu hesapları da lütfen istiyorum ki huzurlu olayım. Vatandaşımın, memurumun, öğretmenimin 5 bin Euro gelirini görmek istiyorum.


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Barışa inanmayan insan bunları soramaz.


TURGAY AVCI (Devamla) – Evet, sorar. Bizim görevimiz her şartta sormaktır Sayın Barçın, her şartta. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Barışa inanmayan insan bunları soramaz bize. 


TURGAY AVCI (Devamla) – Evet, her şartta soracağız.


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Yolsuzlukların hesabını verecek evvela. 


TURGAY AVCI (Devamla) – Geçmiş haftalarda, siz daha yolsuzlukla uyuyup kalkıyorsunuz. Memleket, 100 bin kişi gitti. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Alfabeyi aç bakalım, alfabeyi. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Bunları hiç konuşmaz. 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) – Geçmiş haftalarda Sayın Bakanlar şöyle dedi:...


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Parsel parsel dağıttınız memleketi, halâ daha... 


TURGAY AVCI (Devamla) – Bu memleketin geleceği turizm ve hizmet sektörü. Doğrudur, Kıbrıs’ın her zaman hizmet sektörüdür eğitim ve turizm. Turizm konusunda kayıtlar vardır, lütfen dedim açıklayın, yüzde kaç yatak kapasitesi, kaç otel Türk malıdır? Yok, cevap yok. Peki ben vereyim. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – İşte Derviş Bey burda. 


TURGAY AVCI (Devamla) – Ben vereyim size cevabını, ben vereyim. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Ne sorman ona?


TURGAY AVCI (Devamla) – Yaptık, çalışmasını yaptık. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Sen açıkla madem bilin.


TURGAY AVCI (Devamla) – 11 bin 240 civarında bir yatak kapasitemiz var Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde. Sadece %22’si Türk malıdır. Sadece %22’si. Yani bugün tuttuğumuz turizm kapasitesinin sadece beşte biri saf Türk malıdır.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Yani ne? Şimdi dağıttıklarınız...


TURGAY AVCI (Devamla) – Ne, şimdi değil. Turizm yapacak Türk toplumu, hangi toprakta, hangi otelde? 


BAYRAM KARAMAN (Girne) (Yerinden) – E, hangi oteli bıraktılar? 


TURGAY AVCI (Devamla) - %30’u Rum malı ya. 


BAYRAM KARAMAN (Yerinden) (Devamla) – Kaç tane otel bıraktı...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Onun için sattı Derviş Bey malları? Malları onun için Derviş Bey sattı? 


TURGAY AVCI (Devamla) – Şimdi bakın, halen geçmişte yaşıyorsunuz. Gelecek vizyon. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – İzah et önce sen nasıl Derviş Bey malları sattı.


TURGAY AVCI (Devamla) – Toplumum ne iş yapacak? Takıldınız, takıldınız.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Söyle kardeşim, söyle de sonra konuşalım.


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – İster söyler, isterse söylemez, sana ne yahu.


TURGAY AVCI (Devamla) – Otellerimizin beşte biri Türk malıdır, evet. 


BAYRAM KARAMAN (Yerinden) (Devamla) – Hangi oteller Kıbrıslı Türk malıdır? 


TURGAY AVCI (Devamla) – Ya! onda sekizi, %80’i Türkün değildir. Ya, turizmle yaşaycak Türk toplumu, turizmle. 

(Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar.)


BAŞKAN - Lütfen arkadaşlar, lütfen.


TURGAY AVCI (Devamla) - Sayın Başkan herhalde dinlemeyi öğreneceğiz. 


Üniversitelerimiz, eğitim sektörü. Doğu Akdeniz Üniversitesi en büyük üniversitemiz. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Batırdınız onu da. Utanmadan çıktın da konuşun.


TURGAY AVCI (Devamla) - Batırdık, batırdık!


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Batırdınız onu da. 


TURGAY AVCI (Devamla) - Hayatınızda böyle bir kurum görecektiniz!


BAŞKAN - Lütfen Sonay Bey.


TURGAY AVCI (Devamla) - Ya, batırdık!


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) - Mafyanın gözbebeği.


TURGAY AVCI (Devamla) - Doğu Akdeniz Üniversitesinin toprağını ne yapacaksınız?


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Toprağını...


TURGAY AVCI (Devamla) - Kaç yüz milyon Dolar ödemek zorundayız onu almak için ya!


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Batırdın sen.


TURGAY AVCI (Devamla) - Onu cevaplayın bakalım. 


Eğitim sektörü...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Koca DAÜ'yü yediniz.


TURGAY AVCI (Devamla) - Yedik, DAÜ'yü yedik! DAÜ seni yedi.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Yediniz. 


TURGAY AVCI (Devamla) - DAÜ seni yedi ya!


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - DAÜ beni yedi!


TURGAY AVCI (Devamla) - Evet.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Trilyonlar açık var kardeşim.


TURGAY AVCI (Devamla) - Trilyonlar açık yok, uyuyorsunuz. Gelsin Milli Eğitim Bakanımız açıklasın.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Sayıştay raporları hazır.


TURGAY AVCI (Devamla) - Sayıştay raporları hazırdır. Gel.


BAŞKAN - Sonay Bey lütfen.


TURGAY AVCI (Devamla) - Sayın Adem bekliyoruz aylardır. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Hesap vereceksin.


TURGAY AVCI (Devamla) - Hesap sen vereceksin. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Hapise...


TURGAY AVCI (Devamla) - Vereceksin, yapamadın, edemedin...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Hiç hesap veremeyeceksin.


TURGAY AVCI (Devamla) - Ne yaptı CTP? DAÜ'yü ele geçirdi. Avcı'nın sekreterini, Avcı'nın çalışanını, Avcı'nın arkadaşını... 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Faturları...


TURGAY AVCI (Devamla) - budur sizin... Çıkar faturları, çıkar.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Faturların altı başka, üstü başka. 


TURGAY AVCI (Devamla) - Çıkar, gelecek buraya, hayali değil. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - İzah edeceksiniz bunu insanlara. 


TURGAY AVCI (Devamla) - Ya getir, Sayıştay raporunu da getir, bekliyorum. Sayın Adem bekliyoruz. Aylardır bekliyoruz. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Gelecek, yavaş yavaş.


TURGAY AVCI (Devamla) – Getireceksin, getireceksin.


ALİ SEYLANİ (Yerinden) (Devamla) - Alemdaroğlu'nu çok dinliyorsunuz. Bu hafta onun için alıştınız böyle konuşursunuz. 


TURGAY AVCI (Devamla) - Evet.


Soru sordukça arkadaşlara turizm ve eğitim, başka şeyler. Ben cevap bekliyorum, vatandaşım cevap istiyor. %80 turizm bize ait değil tesislerin, sadece %20'si Türk malı, saf Türk malı turizm tesislerinin. 


Evet, bizler milletvekili olarak soracağız, sizler Hükümet olarak cevaplayacaksınız. Hükümet olmanın da kuralları budur. Evet, onun için vatandaşımızın yarını, ne olacağını bir daha sorguluyoruz. Turizm dediğimiz geleceğin yatak kapasitlerini, tesislerini bir daha sorguluyoruz. Teşekkür ederim.


BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Avcı.

Buyurun Sayın Bakan. 

BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI ÖMER KALYONCU - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; şimdi bu konuşmadan sonra şöyle bir sorunun cevabının verilmesi lazım. O da şu; bu konuşma anlaşma yapmayalım teması üzerine yapılmış bir konuşmadır. Eğer anlaşma yapmazsak ne olacak? Bunun, bu sorunun cevabı verilirse eğer bu konuşma yerine oturur ama eğer bu sorunun cevabı verilemezse ve sadece anlaşmaya giderken bilinemezler üzerine yapılan bir konuşmaysa bu Meclise yakışmaz. Çünkü milletvekilinden beklenen şey, meselenin her tarafını incelemektir ve her tarafı ile ilgili argümanları orta yere koymak ve ondan sonra da bir sonuca ulaşmaktır. Yani eğer bugün Türkiye Avrupa Birliğine giderken, Kıbrıs'ın bir anlaşma ile, bir anlaşma sonucunda Avrupa Birliğine girmesine karşı çıkması anlaşılır birşey değildir ve bunu dünya anlamaz.

FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Ömer Bey sor bakalım 1999 Helsinki Kararına arkadaş ne der?

ÖMER KALYONCU (Devamla) - Ha, üstelik bunlar bir süreç biçiminde gelmiş durumu yansıtmaktadır. Türkiye'nin Gümrük Birliğine girmesi ile beraber başlayan, hatta ondan önce Kıbrıslı Rumların Kıbrıs Cumhuriyeti adı altında Avrupa Birliğine başvurusu ile başlayan bir sürecin sonucudur. Hatta ondan önce iki toplumun birliğe birtakım başvuruları vardır Avrupa Ekonomik Topluluğuna, bütün bu süreç işleyerek gelmiş ve bugünkü durumu yaratmış bulunmaktadır. Bu kadar yıl geçtikten sonra aradan, şimdi bu sürecin önemli döneminde hükümetlik yapmış partinin bir mensubu olan bir kişinin, bir milletvekilinin çıkıp bu süreçle ilgili öz eleştiride bulunacağına, bu sürecin neresinde müdahale etmemiz lazımdı ki bugünkü duruma gelmeyelim, bunların izahatının yapılacağına, şimdi yarattığı aşmazın üzerinde dans etmeyi seçmek bir defa doğru değil. Bu bilir misiniz neye benzer? Yani 16 Nisan’ın önemini farketmemek, bakanlıkların orda sivil toplum örgütlerinin diktiği bir saata, geri sayım saatına dünyanın sonu değildir deyip dikkate almayan ama bugün deregasyonlar ne olacak diye soranların haline benzer bu. Yani bugün deregasyonları diline dolayanların önce bu konu ile ilgili yaptıklarına bir bakmak lazım. Bunu örtemezler. Bunun vebali omuzlarındadır. Hiç deregasyonları ağzına almaması gereken kişiler bugün deregasyonlardan bahsediyorlar. Bu toplumu da ahmak, enayi, hiçbir şey bilmez zannediyorlar bunları yapmakla. Her defasında tarihler gündeme geldiğinde, dünyanın sonu değildir. Göreceksiniz, yaşam devam edecek. E, yaşam devam edecek ama önemli şeyler kaybediliyor bu arada. Bunlara dikkat çekiliyordu bütün o davranışlarla. Ve bunu farketmedi bu efendiler. Ama şimdi dönüp ne olacak deregasyonlara, ne olacak bizim ekonomik durumumuz, ne olacak bu toprakların hali? Yarın İnsan Hakları Mahkemesinden dönebilir bütün bunlar. Aklınız nerdeydi beyler. Aklınız nerdeydi. Yarattığınız problemi çözmeye çalışıyoruz. 


Sayın Başkan sayın milletvekilleri; Lüzern’de görüşmeler devam ediyor. Alt düzeyde de olsa görüşmeler devam ediyor. Belgeler teati ediliyor, Birleşmiş Milletlerin gündemimize, karşılıklı iki toplumun gündemine belgelerle istemler gündeme getiriliyor. Toprak konusunda olsun, güvenlik konusunda olsun, deregasyonlar konusunda olsun belgeler teati edilmektedir ve Birleşmiş Milletlerin gündemine de girmektedir bunlar ve iki toplumun gündemine girmektedir. Yani orda bir süreç var, yaşanıyor ve toplumumuzun hakları da ve çıkarları da korunmak için masa başında görev yapılıyor. Bu tür toplantılarda başta da belirtildiği gibi bu toplantıda karartma uygulanıyor. Dolayısıyla bir sonuca ulaşmadan bu sonuçlar belli düzeyde toplumumuzun gündemine getirilmiyor. Ama zamanı geldiğinde toplumun da gündemine gelecek olan aşamalar ve sonuçlar oluşacaktır. 


Şimdi, eğer anlaşma olmazsa ne olacak sorusuna devam edelim. Eğer anlaşma olmazsa, bir Loizidu Davası var. Tazminatı ödendi Loizidu’nun ve 2005 yılında da mülküne kavuşması sözü verildi. Aslında bu söz verilse de verilmese de İnsan Hakları Mahkemesi Kararıdır ve 2005 yılında bu mala ulaşacak Loizidu. Binlerce dava da İnsan Hakları Mahkemesinin önünde durmaktadır. Ha, eğer İnsan Hakları Mahkemesinin sonuçları bizim açımızdan korkulacak bir durum yaratmıyorsa burdan çıkıp abesle iştigal etmeyin, konuşmayın bu işi. Ama demek ki İnsan Hakları Mahkemesinin sonuçları önemlidir. Burdan yapılan konuşmalarda da anlaşılan budur. Demek ki ister anlaşın, ister anlaşmayın, eğer anşalırsak deregasyonlar önemlidir. Bu noktada İnsan Hakları Mahkemesinin oluşulacak mülk rejimine müdahalesi engellenmelidir. Ama eğer anlaşma yapılmazsa tamamen bu müdahaleye açık bir durum vardır orta yerde. Bunu niye saklıyoruz insanların gözünden? Bunu niye konuşmuyoruz? DAÜ’nün üzerine inşa edildiği toprakların yüzlerce milyon Dolar tazminatını kim ödeyecek, nasıl ödeyecek? Aklınız nerdeydi beyler. Şimdi eğer anlaşma yapmazsak, yüzlerce milyon Dolar tazminat ödeyeceğiz, bir de o mülk de bizim elimizde olmayacak. Bunu niye konuşmuyoruz, bunu niye söylemiyoruz? 


Bu turistik tesisler yutturmacası da uzun zamandan beri konuşuluyordu. Annan Planında bunun karşılığı var, masada bu mülk rejimi tartışılıyor. Toplumumuzun leyhine çözmek için de birtakım öneriler masaya konmuş bulunmaktadır. Sonuç almak için bir çaba ortadadır. Eğer biz Annan Planında yazıldığı gibi sadece, biliyorsunuz Rum malı üzerine yapılmış olan geliştirmenin sonucunda bu malların tazminatı ödenerekten şu andaki kullanıcıya tapu verilecektir. Eğer böyle bakarsak olaya %90’ından fazlası Kıbrıslı Türklerin mülkiyetinde olacağı açıktır. Bunun için çaba harcadık, masada bu yönde bunun için çaba harcadık, deregasyonlar meselesi de bunun için gündemdedir. Ama deregasyonlarla ilgili vukuatı olanların bu konuda konuşmaması lazım. Önce bir öz eleştiri yapmaları lazım, ondan sonra burdan çıkıp yüksek perdeden konuşmaları lazım. Önce toplum bunu bekler. Demek ki siz hala daha hiçbir şeyden ders almış değilsiniz. Siz hala daha kanunsuzlukları, hukuksuzlukları savunmaya devam ediyorsunuz. Siz hala daha bu dünya ile entegre olmadan bu Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde istediğinizi yapabileceğinizi, böyle bir düzenin varlığının devam etmesini arzuluyorsunuz ve bu da toplumumuzu geliştirmeyen bir arzu olduğu, bir uygulama olduğu ortadadır. Bu kadar yılda gelinen nokta budur. Ha, gelinen noktayı eğer siz kalkar da şöyle bir biçimde izah etmeye çalışıyorsanız, işte 1974'teki araba miktarı neydi, şimdi nedir? İşte 1974'teki şu araçların miktarı neydi, şimdi bu kadardır diye ölçerseniz bu kendi kendiniz içerisinde bir yarışmanın, bir gelişmenin izahatıdır ama gelişmenin izahatı ve değerlendirilmesi böyle yapılmaz. Rumun gelişmesi ile, onu dikkate alarak yapılan bir değerlendirme, gelişen ülkelerin ulaştığı nokta ile yapılan bir değerlendirme ancak geçerli ve dikkate alınır bir değerlendirme olur. Sizin yaptığınız değerlendirme softasaç şaştırmasıdır. Vazgeçin bu değerlendirmelerden artık. Hem yıllarca bilim yuvasının Mütevelli Heyetinde bulunacaksınız, hem de böyle değerlendirmelerle toplumu aldatacağınızı sanacaksınız. Bu yaptığınız geçmiş işle bağlantılı değildir. Şu anda yaptığınız işle hiç bağlantılı değildir. Politika yutturmaca, aldatmaca sanatı değildir. Politika topluma daha iyi yaşam sunmak için yönetme sanatıdır. Lütfen bunlara da dikkat edelim ve ona göre bu Kürsüyü kullanalım. Çünkü ağzımızdan çıkan her söz sizi de bağlar ve ondan sonra siz de buna göre değerlendirirsiniz. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN - Üçüncü sırada, Barış ve Demokrasi Hareketi Lefkoşa Milletvekili Sayın Dr. Mehmet Çakıcı'nın, "Siyasi Şube, Uyuşturucu Bağımlıları İlişkisi” hakkında gündem dışı konuşma istemi vardır. Okuyun lütfen. 


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Başkan. 


BAŞKAN – İşaret etmediğiniz için...


TURGAY AVCI (Yerinden)(Devamla) – Siz benden daha hızlı davrandınız.


BAŞKAN – Buyurunuz.


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sayın Bakanın son cümlesine kadar esasında cevap verecek değilim çünkü görüşmeler devam ediyor, biz bakıyoruz, biz ediyoruz, bugün daha bekliyoruz. Ancak son cümlede bu Kürsüyü kullanırken, bakın bu Kürsü soru Kürsüsüdür, bu Kürsü yorum kürsüsüdür. Söylediklerimde de, taleplerimde de hiçbir yalan yoktur. Statistiksel olarak bugünkü şekli ile otellerimizin %80'i bizim değildir. 


Şimdi çalışmalar devam ediyor, biz bunlara duyarlı davranıyoruz. 


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Bizim olmadığını söylemek çok garip. Hem otellerimizdir, hem bizim değildir. Nasıl olur bu iş yahu.


TURGAY AVCI (Devamla) – Şu anda halen Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Meclisinin otelleridir. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Kimin? Meclisin? Hade yahu. 


TURGAY AVCI (Devamla) – Ha ha! Şu anda eğer içinde bulunduğunuz cumhuriyete inanıyorsanız, şu anda halen cumhuriyetimize ait tesislerdir bunlar. 


Yine mali olarak sorduğum konuda, biz anlaşma olmayacak üzerine kurmuyoruz her şeyimizi. Farkındaysanız sorularım anlaşma olduğu takdirdedir. Çünkü halkımızın takdirine kalacak olan bir sonuçtur, “evet” veya “hayır”. Benim burada bütün sorguladığım, 1 Mayıs sonrası anlaşma olduğu takdirde vatandaşımın ne olacağıdır. Herhalde buna da hem vatandaş adına, hem de partim adına sorma hakkımız vardır. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Teşekkür ederim. 


Üçüncü sırada, Barış ve Demokrasi Hareketi Lefkoşa Milletvekili Sayın Dr. Mehmet Çakıcı'nın, "Siyasi Şube, Uyuşturucu Bağımlıları İlişkisi” hakkında gündem dışı konuşma istemi vardır. Okuyun lütfen. 


KÂTİP – 

25 Mart 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığına, 

Lefkoşa. 


Cumhuriyet Meclisinin, 26 Mart 2004 tarihli 22’nci Birleşiminde “Siyasi Şube, Uyuşturucu Bağımlıları İlişkisi” hakkında gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim. 

Dr. Mehmet ÇAKICI

BDH Lefkoşa Milletvekili


MEHMET ÇAKICI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu Kürsüden uyuşturucu bağımlılığının boyutlarını veya uyuşturucu bağımlılığının sorunları ile ilgili konuşmayı çok daha fazla tercih ederdim. Fakat özellikle bugünkü konuşmam, Siyasi Şube ile uyuşturucu bağımlılarının ilişkisi üzerinedir. Bununla ilgili olarak da bu süreçte daha çok dediğim gibi uyuşturucu ile ilgili sorunları daha çok dile getirmeyi isterdim. Ama önce kişisel gibi görünen ve bu doğrultuda başlayan bir olayı anlatmak isterim. Buna bağlı olarak da bunun arkasından olayı genelleştirmek ve sizin dikkatinize sunmayı isterim. 


Bir kere ben de çözüm olmazsa ne olacak noktasında bir başka boyutunu da bu şekilde değerlendirmenizi rica ederim. Çünkü mal mülk sorunları ile ilgili problemler yaşamayacağız eğer çözüm olmazsa. Çözüm olmazsa Abdülhamit’in İstibdat Döneminin devamının da devam edeceği şeklinde bir öngörüm de vardır. baskının, şiddetin, toplum üzerindeki psikolojik baskının ve kampanyaların da devam edeceği düşüncesindeyim. Bu anlamda bakıldığında konuşmamın tekrar söylüyorum, yalnızca demokrasimiz açısından değil, insan hakları açısından değil, hasta hakları açısından da geniş boyutlu olması bakımından da önem arzettiğini o bakımdan da özellikle bildirmek isterim. Çünkü bu baskı rejiminin giderek toplumumuz içerisinde daha da çok arttığını ve maalesef kendini bilmeyen bazı paranoyak çevrelerin bunları giderek artırdığı düşüncesindeyim. Bu bağlamda da referanduma gittiğimiz, toplumumuzun tarihi bir noktadan geçtiği, hayati bir karar vereceği noktada maalesef bu tür uygulamaları da şiddetle protesto etmeyi arzularım. Bu doğrultuda iki gün önceki bir olayı size anlatmayı ve bu çerçevede bununla ilgili bir değerlendirmeyi de yapacağım. 


Bundan iki gün önce Sayın Başkan, değerli arkadaşlar, ben bir üniversiteyi ziyarete gittiğim bir anda telefonum çaldı. Sanırım 24 Mart tarihi, saat 15.00 civarındaydı. Siyasi Şube’den Abdullah isimli bir polis memurunun benimle görüşmek istediğini, benden randevu talep ettiğini söyledi. Kendisine konunun ne olduğunu sorduğumda, özel bir konu olduğunu, doğrusu şüphelenmekle birlikte bu özel konunun belki de ailesi ile ilgili bir problem olabileceğini düşünerek ısrarla soruyu sordum. Çünkü eğer ailevi bir konuysa da randevu vereceğim kendisine. Fakat biraz daha ayrıntılandırdığımda birkaç gündür, birincisi; Cyprus Mail'de çıkan, bu hafta içinde çıkan, iki sayfa boyutunda olan ve Kıbrıs'a ve bu Türkiye'ye de, daha önce de Türkiye gazetelerine ve Rum gazetelerine ve Rum televizyonlarına haber olmuş bir konu ile ilgili bilgi istediklerini söylediler bana. Bu bilginin de kaç Türkiyeli hasta değil, kaç Kıbrıslı Türk hasta değil, kaç tane Kıbrıslı Rum hasta tedavi ettiğimin Siyasi Şube tarafından merak konusu olduğunu ve bilgi istedikleri söylendi. Doğrusu, hade Adli Şubeyi anlarım, Narkotik Şubeyi de anlarım ama Siyasi Şubenin ne ilişkisi olduğunu anlamadığımı aynı bu sözlerle dile getirdim.


(Meclis Başkanı Sayın Fatma Ekenoğlu Meclis Başkanlık Kürsüsünü Sayın Hasan Bozer'e devreder.)


Gerçekten de 27 tane Rum hasta şimdiye kadar buradan, Kıbrıs Türk tarafına gelerek bizde tedavi olmuştur. Fakat ben bu rakamı kendilerine vermeyeceğimi söyledim, çünkü onları ilgilendirmediğini söyledim.


Şimdi değerli arkadaşlar; fakat telefonum kesildi. Belki de bir suçlamaydı diyebileceksiniz. Ben telefonum kesildiği anda şarjerimde kötüydü, asistanımın telefonunu aldım yanımda bulunmaktaydı ve Polis Genel Müdürlüğünü ben kendim aradım. Siyasi Şubeyi bağlattım ve orda karşıma Mehmet Çavuş isminde, polis çavuşu olduğunu söyleyen bir başka kişi, Abdullah o anda yok olmuştu ortadan, Abdullah polis yerine Mehmet Çavuş vardı ve konuya bıraktığımız yerden devam ettik. Ben kendilerine kızarak siyasi polisin Kıbrıslı Rum hastaların Kuzey Kıbrıs'ta tedavi olması ile ne alakası olduğunu sordum. Bilgi istediklerini söylediler bana. Şimdi belki de bunu yalnızca bir bilgi açısından değerlendirebiliriz ama ben kendimle ilgili olarak size örnek vereyim. Milletvekili olmadan önce de Annan Planının çıktığı dönemden itibaren kendi görüşlerimi defalarca medyada ve kamuoyunda dile getirdim. Ve o tarihten itibaren siyasi polis siyasetle ilgili konuşmadığım halde, çocuk istismarı, uyuşturucu ile ilgili çeşitli konularda da her türlü toplantıma katılmıştır, en sonunda Mağusa'da Barış ve Demokrasi Hareketinin bunu en son Pazartesi günü de Mağusa'da gençlerle referandum, Barış ve Demokrasi Hareketinin Referandum Komitelerinin oluşturulması ile ilgili ve referanduma yönelik çalışmalarla ilgili, kendimde Barış ve Demokrasi Hareketi içerisinde örgütlenme sekreteri olmam da dolayısıyla partimizi örgütlendirmeye çalıştığımız toplantıda da gelmişlerdi ve gerçekten de her nedense benimde oraya geleceğimi biliyordu ki bunu bilen birkaç kişi vardı yalnızca. 


Şimdi ben birkaç açıdan değerlendirmek isterim izniniz olursa bu konuyu. Bir kere, Kıbrıslı Rum hastaların binlerce, yüzlerce Kıbrıslı Türk hastanın Rum tarafına gittiği bir dönemde çok az miktarda da olsa Kıbrıslı Rum hastanın burda tedavi olmaya gelmelerinin bir sakıncası var mıdır? Kıbrıslı Rum hastalar Kıbrıslı Türk doktorları tercih edemezler mi? Bunun siyasi polisle ne alakası vardır? Ve hasta hakları açısından da, diyelim ki sayıyı söyledim dedim. 27 tane dedim, sayıyı size söyledim. E, ne yapacaksınız bu 27 sayısını? Benden hastalarımla ilgili bilgi mi istiyorsunuz? Hasta haklarını hep burda konuşuyoruz. Yani, ne yapacaktım ben bir milletvekili olarak, bir hekim olarak, bir psikiyatrist olarak? Size hastlarımla ilgili nasıl uyuşturucuya düştüklerini, nasıl aileleri ile problem yaşadıklarını, karısı ile niçin ayrıldığını, neler yaşadıklarını mı anlatacaktım? Siyasi polisi ilgilendirir miydi bu? Hasta haklarının gizliliği nerdeydi burda? Hasta hakları açısından bırakıyorum insan hakkı açısından söyleyim, hekim hakkı açısından söylüyorum. Siyasi polisin hastası ile ilgili bilgi verme, zorlama hakkı var mıdır bir hekimi? Hekim hakkı açısından da soruyorum. Daha da kötüsü milletvekilinin peşine siyasi polisi takmak hangi paronayak aklın düşüncesi ve kanaatidir? 


Ve değerli arkadaşlar; yalnız hasta hakkı, insan hakkı değil, demokrasi açısından da ciddi bir problemimizdir bu. Çünkü bizim üniversitelerimizde öğretim görevlilerimiz, bilim adamlarımız, gazetecilerimiz maalesef giderek artan bir şekilde tehdit edilmektedirler, maalesef giderek artan bir şekilde psikolojik tacize uğramaktadırlar. Dolayısıyla bu hangi diktatör yapı içerisinde kendi psikiyatristini bile takip ettiren bir zihniyet vardır? Hangi memlekette bunun örnekleri vardır? Memleketimizde toprak çetelerinin olduğu, memleketimizde sahte vatandaşlık çetelerinin oluştuğu, gerçek anlamda siyasi şiddetin bulunduğu bir memlekette elin garibi, Kıbrıs Rum hastası senin memleketine tedaviye gelecek de sen bundan şüphe mi duyacaksın ey paranoyak? Ama maalesef görüyoruz ki bu tür uygulamalar referanduma gittiğimiz böyle bir dönemde halkımızı, hepimizi derinden bir şekilde etkilemeketedir. Beni de öfkelendirdiği gibi bu tür mağdur olan insanlarımızı da ilgilendirmektedir. Ve ben pek çok kişi ile, gazeteci arkadaşlarla da konuştuğumuzda, öğretim görevlisi arkadaşlarımızla da konuştuğumuzda insanlar korkar hale gelmiştir. Dolayısıyla belki ben de, biliyorum ki İçişleri Bakanının da tam bir yetkisi olmayabilir bu konu ile ilgili. Hiç de suçlama gibi bir düşüncem yoktur kesinlikle. Ancak en azından gerekli yerlere uyarıların yapılmasını ve peşimden bu adamların alınmasını kendilerinden de rica ediyorum. 


Dolayısıyla değerli arkadaşlar; yalnızca memleketimiz açısından bir ayıp olan bu durumun şiddetle protesto ettiğimi ve umarım bir gün bu memlekete barış gelir. Yalnızca toprak ve mülk konularında değil, gerçek anlamda, insan hakları, hasta hakları, demokrasi ve diğer uygulamalar açısından da düşündüğümde maalesef, bu çetelerin ortadan kaldırılması ve gerçek anlamda kim tedavi oluyor, kim tedavi olmuyor yerine belki de uyuşturucu mafyasının peşine düşmesi gerekliliği olan bu kişilerin doktorlarının ve gariban hastaların Rum olduklarından dolayı taciz edilmelerinin, takip edilmelerinin de bir gün son bulacağını umut eder, belki hayırlı haberlerle görüşme heyetimiz buraya gelir ve bunlara da bir son verir noktasına gelebileceğimizi de doğrusu ümit ederim. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Teşekkürler. 


Şimdi de Barış ve Demokrasi Hareketi Girne Milletvekili Sayın Halil Sadrazam’ın, “Kıbrıs Sorununun Çözümüne Katkılar ve Engellemeler” hakkında gündem dışı konuşma istemi vardır.


Okuyunuz lütfen. 


KÂTİP - 

19 Mart 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 


Cumhuriyet Meclisinin, 26 Mart 2004 tarihli 22’nci Birleşiminde “Kıbrıs Sorununun Çözümüne Katkılar ve Engellemeler” hakkında gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim. 

Halil SADRAZAM 

BDH Girne Milletvekili


HALİL SADRAZAM (Girne) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; New York’ta çıkmaza gelen görüşmeler Türkiye’nin bir önerisi ile açılmış ve Anavatanların da katılımı ile yeni bir safhanın başlatılması uygun görülmüştür. 


Şimdi hepimizin bildiği gibi İsviçre’de bu safha başlamış ve bu yolda ilerleme sağlanmaya çalışılmaktadır. Tabii ikili görüşmelerin dörtlü görüşmeye geçerken başlayan bu safhasında Sayın Denktaş kendince nedenler ileri sürerek görüşmelere gitmemiş ve Adada kalarak kazanacağı zaman içerisine referandumda “hayır” kampanyasını başlatmak, referandumda “hayır” kampanyasını sürdürmek, bu zaman içerisinde çeşitli radyo ve televizyon kanallarına demeçler vermeyi daha doğru bulmuştur. Hatta Sayın Denktaş, ölümünde cenaze törenine dahi katılmadığı Osman Örek’in ölüm yıl dönümündeki Anma Töreninde, onun mezarı başında propaganda yapmayı ve referanduma “hayır” demeyi kendince sürdürmüştür. Ve Annan’ın şerefli bir insan olduğunu, fakat Annan’ın hazırladığı planın tamamen yanlışlarla, tuzaklarla dolu olduğunu, bu nedenle İsviçre’de ortaya çıkacak sonucu kabul etmenin bir şerefsizlik olacağını dahi açıkça dile getirmiştir. Yani çözüm sürecini kendince engellemeye çalışmıştır. Hatta Sayın Denktaş Annan Planına göre ortaya çıkacak Rum devletini devlet olarak görürken, Kıbrıs Türk Devletini bir nahiye olarak gördüğünü dahi açıklayabilmiştir. Tabii Sayın Denktaş bu şekilde görüşmeleri engellemeye çalışırken, daha doğrusu çözüm sürecini tıkamaya çalışırken, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Meclisinin her zaman görüşme sürecine dahil olacağını söyleyen CTP-DP Hükümeti yüz yüze müzakereler konusunda Cumhuriyet Meclisini yeterince demiyeceğim, bir yerde çok az miktarda bilgilendirmiştir. Nedense CTP-DP Hükümeti Cumhuriyet Meclisinin görüşme sürecinin dışında tutulmasına azami gayret sarfetmiş, özellikle Barış ve Demokrasi Hareketinin her türlü katkısının önüne geçmeye çalışmıştı. Bu da çözümün önünde bir tıkaç görevi yürütmüştür. Sayın milletvekilleri, Rum Ulusal Konseyinde temsil edilen büyük, küçük bütün siyasi parti temsilcileri İsviçre’ye giderken, Sayın Başbakan ve Sayın Başbakan Yardımcısı yalnız başlarına İsviçre’nin yolunu tutmuş ve İsviçre’ye yalnız gitmek durumunda kalmıştır. Hükümetin İsviçre’deki müzakerelere katılma çağrısını Sayın Eroğlu keyfince reddettiği için böyle bir öneri Meclisin içerisindeki beş milletvekili ile temsil edilen Barış ve Demokrasi Hareketine götürülme lüzümu dahi hissedilmemiştir. Ve Barış ve Demokrasi Hareketi bunun tamamen dışına atılmaya çalışılmıştır. Acaba Meclisi görüşlere dahil edeceğim diyen CTP ve DP Hükümeti bu konuda doğru mu hareket etmiştir? Görüşmeleri tıkayan bir diğer neden, Ulusal Birlik Partisinin tutum ve davranışıdır. Başlangıçtan beri çözüme karşı tavrını gösteren ve çeşitli konuşmalarda, hatta bu Kürsüde bugün yapılan konuşmalarda dahi çözümü önleme çabasını ortaya koyan Ulusal Birlik Partisi çözüm yolunda bu Meclisin oluşturduğu komisyonlara katılmak, bu Meclisin yaptığı toplantılara katılmak yerine komisyonları ve Meclisi boykot etme yolunu seçmiş. Kendince bir yöntemle o da çözümü ve Avrupa Birliği sürecini tıkamaya çalışmaktadır. Meclisimizin kendi içinde, kendi arkadaşlarımızın hazırladığı bir Anayasa Taslağı Sayın Denktaş tarafından Birleşmiş Milletler yetkililerine verilmesi gerekirken, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Anayasasının verilmesi gündeme gelmiştir. Burada da Hükümetin Başkanı Sayın Başbakan bu Kürsüye çıkmış ve biz KKTC Anayasasını veriyoruz ama bu kabul edilmez ise Birleşmiş Milletler yetkilileri, Sayın Annan bizim görüşlerimiz doğrultusunda bir Anayasa hazırlayacak, o oylanacak diyebilme gafletinde bulunmuştur. 


Sayın milletvekilleri; kendi Meclisimizden oluşan bir komisyonun hazırladığı, kendi arkadaşlarımızın hazırladığı bir taslak yerine, başkalarının hazırladığı bir taslağı oylama durumuna geliyoruz, bu bizim için gerçekten ayıptır. Sayın Denktaş zamanlı zamansız her yerde konuşarak çözümü engellemektedir ama Hükümetin başında bulunan Sayın Talat da konuşması gereken pek çok yerde konuşmadan susarak çözümü engellemektedir. Sayın Denktaş’ın açıklamaları karşısında Hükümetin sessiz kalması büyük bir hatadır, büyük bir yanlışlıktır. 


Sayın milletvekilleri; Çözüm ve AB yolunda onbinlerce insanımız meydanları doldurmuş ve bu yönde sesini yükseltmişti. Bu onbinlerce kişinin katıldığı mitingler büyük bir soğuk kanlılık içerisinde geçmiş, büyük bir olgunluk içinde geçmişti ama onların çok azı bir miktarda katılan çözüm karşıtı güçlerin mitingleri ise Meclisin camlarının kırılması ile sonuçlandırılmıştı. Bu da belli güçlerin çözüme engel olma çabalarıydı. Belli güçlerin çözüme engel olma çabaları değişik şekilde de devam etmiş, bu ülkede insanlar öldürülürken failleri bulunamamış, çözümü istediği için bazı parti binaları saldırıya uğramış, kundaklanmış, Başbakanın evinin önünde bomba patlamış, fakat hepsi de faili meçhul olarak kalmıştır. Bunları bulması gereken emniyet güçleri maalesef görevini yerine getirememiştir. Bu ülkede yaklaşık her beş vatandaşa bir emniyet görevlisi düşmekte, bir asker veya polis düşmekte, fakat bunlar yerine getirilememekte, bu görevler yapılamamaktadır. Az önce burda, Kürsüde dinledik, değerli bir milletvekilimiz karşılaştığı bir olayı bizlere aktardı. Kundaklamaların, bombalamaların, adam öldürmelerin faillerini bulamayan emniyet güçleri doktorları ve milletvekillerini taciz edecek davranışlar içerisine girebilmektedir. Gerçekten çok anlamlıdır. 


Bir konuya daha bahsetmek istiyorum. CTP-DP Hükümeti bir ayağı aksak olarak ilerlerken, Hükümet kararlarını uygulama tutum ve davranışı içinde olması gereken bazı büyükelçiler ve bazı temsilciler buna aykırı hareket etmektedir. Geçtiğimiz toplantılarda da Mecliste bu dile getirilmişti. Bunun hemen arkasından çok rahatsız olduğunu hissettiğimiz Sayın Denktaş bir açıklama yapmış ve Sayın Denktaş, “Büyükelçiler Hükümete bağlıdır ama devleti temsil ederler. Devlet bu Annan Planının kabul edilemez olduğu görüşündedir. Büyükelçilerin eksiklikleri benim adıma anlatması görevini tam yapmasıdır” diyerek kendini tek başına devletin yerine koymasıdır. Hiç kimse tek başına devlet değildir, Sayın Denktaş da tek başına devlet değildir, böyle bir açıklama yapma hak ve yetkisi de yoktur. Devletin ne olduğunu zannediyorum hepimiz çok çok iyi biliyoruz, bunu bu şekilde düşünmemiz gerekir. 


BAŞKAN – Sayın Sadrazam, lütfen toparlayın süreniz doluyor. 


HALİL SADRAZAM (Devamla) – Tamam Sayın Başkan. 


Nisan ayında referanduma giderken tam olarak vatandaş sayımızı bilmek en tabii hakkımızdır. Vatandaşlarımızın maalesef sayısını bilmiyoruz ve vatandaşlarımızın sayısını bilmeden yaptığımız çeşitli planlamalarda veya yapacağımız çeşitli planlamalarda sonuca ulaşılması biraz zordur, yanlışlıklar her zaman mümkündür. İlgili Bakanlığın bu konuda mümkün olan gayreti göstermesini ve kaç vatandaşa sahibiz, kaç vatandaşımız var hem bu büyük Meclisin üyelerinin önüne, hem de halkımızın önüne açıkça koymasını diliyorum. Barış ve Demokrasi Hareketi olarak Kıbrıs’ta çözüm zamanının geldiğini savunuyoruz. Evet, İsviçre’de bize yer verilmedi fakat İsviçre sonrasında da barış yönünde, çözüm yönünde, Avrupa Birliği yönünde her türlü gayreti sürdüreceğimizin tekrar bilinmesini istiyorum. Teşekkür ederim.


BAŞKAN - Teşekkürler. Cevap hakkı kullanacak mısınız? 

Şimdi de, Lefkoşa Milletvekili Sayın Ali Seylani’nin, “Son Siyasi Gelişmeler” ile ilgili gündem dışı konuşma istemi vardır. Okuyunuz lütfen.


KÂTİP – 

23 Mart 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 26 Mart 2004 tarihli 22’nci Birleşiminde “Son Siyasi Gelişmeler” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim.










Ali Seylani








       CTP Lefkoşa Milletvekili


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Meclisimizin toplantı salonunun duvarında hemen arkamızda “Hakimiyet, Egemenlik Kayıtsız Şartsız Ulusundur” yazar ama maalesef ulusun, halkın ortaya koyduğu iradeyi bir türlü içine sindiremeyen kesimler vardır. Bu gerek içeride, gerek dışarıda. Buna iki tane örnek vermek istiyorum. Ana muhalefet parti Ulusal Birlik Partisi maalesef halkın verdiği iradeyi, halkın ortaya koyduğu iradeyi içine sindirememiş ve ana muhalefet görevini nöbetçi vekilliklerle yürürtmeyi alışkanlık haline getirmiştir. Pazartesi günü yapılan Meclis Genel Kurulunda, Sayın Miroğlu bugün yine buradadır. Sayın Miroğlu nöbetçi vekil görevliliğini yerine getirmiş, bugün de bir başka arkadaşımız Sayın ...


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) - İki tane var, bak! Vekil değil.


ALİ SEYLANİ (Devamla) - Hasan Taçoy bu nöbetçi vekil görevini yerine getirmektedir. Şimdi arkadaşlar bu halk iradesine saygı duymama, bu halk iradesini benimsememe düşüncesi ve zihniyeti sadece burada değil, Annan Planı ile birlikte ülkemizde bir değişim yaşandı ve 14 Aralık seçimleri sonrasında Kıbrıs Türk insanı bir irade ortaya koydu. Ve bu iradenin sonucunda oluşan hükümet görüşme sürecinde adımlar attı. New York’ta Türkiye Cumhuriyeti ile birlikte varılan mutabakat sonucunda ve bugün de İsviçre’de görüşmeler devam etmektedir. Ama Kıbrıs Türk Halkının ortaya koyduğu iradeyi benimsemeyen, Türkiye’de bazı fetih zihniyetçileri ve örümcek kafalılar halkın iradesine karşı gelmeye devam etmektedirler. Sayın Cumhurbaşkanını Ankara’ya davet ettiler ve görkemli törenler düzenlediler.


BAŞKAN - Sayın Seylani...


ALİ SEYLANİ (Devamla) - Efendim.


BAŞKAN - Lütfen dil temizliğine dikkat edelim, örümcek kafalı kelimesi ağır kaçar.


ALİ SEYLANİ (Devamla) - Peki Sayın Başkan. Fetih zihniyetçileri Sayın Denktaş’ı Ankara’ya davet ettirip, 10 milyonluk şehirde 200 arabalık konvoylarla kendi zihniyetlerine hizmet etmek için törenler düzenlediler. Ne hikmetse hızlarını alamadılar ve bilim yuvası diye tarif edilen üniversite rektörleri Kıbrıs’ta barış adımlarının atıldığı, görüşme sürecinin devam ettiği, Türkiye ile Yunanistan arasındaki siyasi sorunların çöözüme doğru gittiği, yani bir bahar havasının yaşandığı ülkede Kıbrıs’ta 30 bin insanımızı şehit ettik, 130 bin daha şehit vererek gerekirse Yunanistan’ı da alırız dedi. İşte bu görüşten ve zihniyetten, düşünceden ilham alan arkadaşlar da bu Kürsüden aynı duygular ve düşüncelerle görüşlerini dile getirmeye devam etmektedirler. Türkiye’de maalesef halkın yüzde sıfırının altında oy alan Ağar’ların, Perinçek’lerin ve sözde öğretim görevlisi, sözde bilim yuvalarının başında bulunan insanlar bu düşünce ile, bu fetih zihniyeti ile hem Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetini, hem Türkiye Cumhuriyetini nereye götürmek istemektedirler bunu net bir şekilde görüyoruz. 30 yıldır Kıbrıs Sorunu konusunda kılını kıpırdatmayanlar bugün deregasyonlar olmazsa ne olacak sorusunu her gün kamuoyunun karşısına geçip sordukları gibi. Burda tutarlı olmak lazım. Siyaset yalan söyleme sanatı değil, tutarlı olma sanatıdır, bunu herkesin kafasının içine yerleştirmesi gerekir. Kıbrıs Sorununda tutarlı olmayanlar tabii ki ekonomik konularda da tutarlı olmayacaktır.


2000 yılında, 1998 seçimleri sonrasında bir ekonomik paket dayatıldı halkımıza, bu ekonomik pakette neler yazılıydı? Bunu niçin dile getirdim bugün? Merak edebilir bazı arkadaşlar salonun içinde ve dışında olanlar. Sayın Maliye Bakanı geçen gün bir basın toplantısı yaptı ve açıkladı. Maaş artışı yok, özlük haklarında bir ilerleme yok, sendikaların taleplerini karşılamayacağız diye. Peki neden Sayın Maliye Bakanı bunları açıklamıştır? Bunun cevabını bulmak için geriye dönüp bakmak lazım. Ulusal Birlik Partisi Hükümeti 2000 yılında bir ekonomik yıkım paketini halkın boğazına bastırdı, dayadı. Bu pakette neler vardı neler. Onüçüncü maaş kalkacak, ek mesailer kalkacak, yaz mesaisi kalkacak, harçlar ve fonlar vergiler artacak, istihdamlar duracak. Peki bu ekonomik paketin amacı neydi? Ekonomik paketin amacı sözde özel sektörün ve yatırımların, üretimin artırılması, sıkı para politikası uygulanması, şeffaflığın sağlanması. Peki dört yıl boyunca bu politikaları uyguladınız, sonuç ortada. Sonucu Sayın Maliye Bakanı geçen gün açıkladı, tam takır kuru bakır, bir kuruş artış yapamayacağız diye. 


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – Anlamadın, öyle demedi. Okumadın açıklamayı. 


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Peki halk neden dört yıl bu ekonomik yıkım paketine boyun eğdi?


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – Bakanını yalanlan şimdi Kürsüden, yapma. Sayın Bakanı yalanlan Kürsüden, yapma. 


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Bu ekonomik yıkım paketini yapanlar demiş ki, istihdam yapılmayacak. Burda vardır ekonomik yıkım paketinin esası. Peki, seçimlere saatler kala 1600 kişi gökten zembille mi indi dairelerin içine yoksa paraşüt ile indiler? 


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – Bu 1600 kişinin ismini de yollayın bize de öğrenelim bakalım. Nerden buldunuz bu 1600’ü yollayın onu da. 


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Peşin maaş...


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – Atmayın öyle 1600’leri. Gerçek rakamlar koyun orta yere. 


BAŞKAN – Müdahale etmeyin lütfen. 


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Peşin maaş uygulaması...


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – Gerçek rakamları koyacaksınız Sayın Vekil orta yere. 


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Sayın Mehmet Bayram’a sorunuz, yetkileri veren kendisiydi, o size listeyi çok rahat bir şekilde verebilir. 


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – Yok, sen ver bana listeyi. Sensin iktidarda olan. 


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Çok ilginçtir, Sayın Cumhurbaşkanının...


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – İddiayı yapan da sensin. 


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Sayın Cumhurbaşkanı da Ulusal Birlik Partisi gibi gün bugündür, dün dündür zihniyeti ile gündelik politikalar uygulamaktadır.

Peşin maaş uygulamasına son verildiği gün de özellikle Öğretmen Sendikaları ve bizim sendikamız KTAMS, bunun bir seçim rüşveti olduğunu bilerek hiçbir tepki peşin maaşın kalkmasına karşı ortaya koymadı. Ve Sayın Cumhurbaşkanı Denktaş o günün koşullarında demişti ki; peşin maaş seçim rüşvetiydi, alındı, doğrudur. Peki Sayın Denktaş, peki Sayın Cumhurbaşkanı, seçimlere günler kala 1600 kişiyi istihdam etmek seçim rüşveti değil de nedir? 


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – Gerçek rakam ver, çok atma. 


ALİ SEYLANİ (Devamla) – Ve işin ilginci 80 bin kişi Girne Kapısında miting yaparken, Sayın Denktaş saraydan insanları sineğe benzetiyordu ama 200 kişi kapıya gelince mikrofuna sarılıp, işte siz haklısınız, yasal haklarınızı almaya devam ediniz, ben sizin arkanızdayım diye nutuklar söylemektedir. Siyasette...


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) - Ne oldu gücüne gitti?


ALİ SEYLANİ (Devamla) - Hiç gücüme gitmez, hiçbir şey gücüme gitmez. Siyasette tutarlı olmayı öğreneceğiz. Tutarsız siyasetin sonu ülkeyi kaosa götürür. Tıpkı dağıttığınız ekonomik paket gibi...


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) - İşte tutarlı davranırız. 


BAŞKAN – Sayın Taçoy, lütfen müdahale etmeyin.


ALİ SEYLANİ (Devamla) - Tıpkı dayattığınız ekonomik paket gibi, tıpkı Kıbrıs Sorununda izlediğiniz tutarsız ve anlamsız politikalar gibi.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) - Hangimiz tutarsızdır onu tartışırız. Biz ilk günden beridir de ayni şeyi söyleriz. Sensin değiştiren her gün.


ALİ SEYLANİ (Devamla) - O zaman bu Kürsüye çıkıp niye deragasyonları soruyorsunuz? Niye Güzelyurt’tan göç edecek insanları soruyorsunuz? Çözüme inanmayan insanlar nasıl deragasyonların sonucunu tartışır? Deragasyonların gerekliliğini her akşam radyolarda anlatırsınız.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) - Deragasyon nedir? Birincil hukuk nedir onu anlat bize de öğrenelim biz de.


ALİ SEYLANİ (Devamla) - Anlatırız, anlatırız. Ama siz bunlara inanmıyorsunuz. Çözüme inanmayan bir parti deragasyonlarla ne ilgisi vardır, göçlerle ne ilgisi vardır?


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) - Deragosyonlar geçicidir, deragosyonlar geçicidir.


ALİ SEYLANİ (Devamla) - Siz sadece ve sadece Güzelyurt’ta ölen köpeklerin hesabını bir partiye mal etmekte ustasınız, başka bir şeyde usta değilsiniz. İşte icraaatlarınız ortadadır. 

HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) - 60 gündür ne yaptınız?

ALİ SEYLANİ (Devamla) - Ekonomik yıkım paketinin sonuçları da ortadadır, siyasi politikanızın iflas ettiği de ortadadır. Bunu Türkiye Cumhuriyeti de teslim etmiştir. Çözümsüzlük çözümdür diye bir politika olamaz. Böyle bir politika yoktur dünyada, teşekkür ederim.


BAŞKAN - Teşekkür ederiz. 

Şimdi de Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Sonay Adem’in, “Son Günlerde Yaşanan Anarşik Olaylar” ile ilgili gündem dışı konuşma istemi vardır. Okuyunuz lütfen. 


KATİP – 

24 Mart 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 26 Mart 2004 tarihli 22’nci Birleşiminde, “Son Günlerde Yaşanan Anarşik Olaylar” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim.

Sonay ADEM

CTP Gazi Mağusa Milletvekili


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Ulusal Birlik Partisini böyle şirretleştiğini gördük sonra diyorum ki; hakikaten oluşturulan yeni hükümetimiz doğru bir yoldadır gerek Kıbrıs Sorununun çözümü konusunda, gerekse içe dönük uygulamalar konusunda gerçekten hükümet tamamdır. İyi işler yapıyor. 


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) - Ne yaptı?


SONAY ADEM  (Devamla) - İyi işler yapıyor ve geçmişte yapılanların halkımız tarafından öğrenilmesi konusunda da gayet şeffaf davranıyor.


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) - Hani ne yaptı? Onu da yazsınlar tutanağa.


SONAY ADEM (Devamla) - Örneğin seçim kampanyası içerisinde, siyasal partiler seçimlere hazırlanırken bırakınız siz işe aldıydı oy uğruna, arsa dağıttıydı oy uğruna, şunu bunu, bir siyasal partinin ittifak yapan bir kanadının kadın kollarına bile para yardımı yaparak siyaseti satın almaya çalışan Ulusal Birlik Partisi hala daha çıkıp konuşuyor. Ve bu memlekette Başsavcılık kurumu da ne yazık ki hiçbir şey yapmadan oturuyor ve seyrediyor. Bunlar değerli arkadaşlarım eğer bu memlekette siyasetin temizlenmesini, doğru dürüst siyaset yapılmasını ve herkesin görüş ve düşüncelerini özgürce ortaya koyarak, insanımıza kendini anlatarak bir başarı elde etmesini sağlamak için siyasetin bu tür olaylardan arınması gerekiyor. Yok ki siz devletin parasını çarçur edeceksiniz ve kendi siyasal amaçlarınız için kullanacaksınız.


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) - Birinci hesabı odur.


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa) (Yerinden) - Birincil hukuk budur işte. 


SONAY ADEM (Devamla) - Onun için değerli arkadaşlarım; herkes siyaset yaparken kendi davranışlarını ölçü olarak alacak ve ondan sonra bir başkası için konuşacak. Başka türlüsü mümkün değildir.


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) - Daha anlamadık.


SONAY ADEM (Devamla) - Siz yapmazsanız... Anlamadın? 


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) - Anlamadık.


SONAY ADEM (Devamla) - Eeee anlayışın da gıt demek.


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) - Ben ne dedim? Birşey demedim.


SONAY ADEM (Devamla) - Anlayışın da gıt demek. Yaptığın işlerin farkında bile değilsin sen demek veya hükümetinin döneminde yapılanlarla hiç alakan yoktur demek senin.  


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – Senin de yoktur. 


SONAY ADEM (Devamla) – Seçim kampanyasının içinde...


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – Senin de yoktur onu söyle. 


SONAY ADEM (Devamla) – Senin Başbakanının MAP Kadın Kollarına 1 milyar Lira bağış yaptığını farkında değilsin sen. 


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – Allah Allah!


SONAY ADEM (Devamla) – Allah Allah?


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – O nerden çıktı şimdi? 


SONAY ADEM (Devamla) – Allah Allah? O nerden çıktı? Gazeteler yazdı kardeşim. 


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – Benim Genel Başkanım UBP’nin Genel Başkanıdır, MAP’ın değil yahu. 


SONAY ADEM (Devamla) – Bilmem işte. Demek ki Ertuğrul Bey’in başarısının önünü kesmek için ittifakın bir kanadını satın aldınız. 


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa) (Yerinden) – Kolkola iktidar yürüyüşü. 


SONAY ADEM (Devamla) – Bu kadar açık ve nettir işte. Bu kadar açık ve net. 


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – O bellidir, kolkola gidenler bellidir. 


SONAY ADEM (Devamla) – Şimdi Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; gelelim esas konumuza. Bu son günlerde ülkede gerçekten anarşik bazı olaylar yaşanmıştır. Meclisimize karşı bazı saldırılar meydana gelmiştir. Dolayısıyla biraz bunlar üzerinde durmakta yarar vardır. 


(Cumhuriyet Meclisi Başkanı Sayın Dr. Fatma Ekenoğlu, Başkanlık Kürsüsünü Sayın Dr. Hasan Bozer’den devralır.)

Ulusal Birlik Partisi daha görüşme süreci tamamlanmadan “hayır” kampanyasını açmış bulunmaktadır. Bu tabii en tabi haklarıdır. Kendilerine bu konuda işte niçin “hayır” kampanyası açtınız diye bir eleştirim yok. Doğal bir haklarıdır, istedikleri gibi davranabilirler. Ancak niçin “hayır” kampanyası açtılar bunu da irdelemek bizim görevimiz yani, sanırım, milletvekilleri olarak bizim de görevimiz bu. 


Şimdi değerli arkadaşlar; ben yeni bir merak oluştu bende, arkadaşlara söylemek istiyorum. Filatelistler gibi ben de pul kolleksiyonculuğu yapmayacağım ama 30 senedir bu memlekette siyaset yapanların bu memlekette ne tür avantalar aldıklarını, kaç tane tapu aldıklarını eşdeğerden veyahut şundan bundan, biriktirme gibi bir hobim oluştu ve başladım. Bu “hayır” kampanyasını açan insnaların gerçekte bir temelleri var mı bu işi yaparken, yoksa hakikaten vatan, millet, bayrak dedikleri gibi mi yani bu işler. Yoksa zeminin altında başka şeyler mi var? Değerli arkadaşlar; bugün sabah bu merağım başladı, bir kişi için sordum, bakın bir anda on tane tapu tesbit ettim, bir anda. Yarım saatin içerisinde on tane tapu. Ve İçişleri Bakanı burda yoktur, kendisini göreve çağırıyorum. CTP’li bir Bakandır, boynunun borcudur bu memlekette 1975’lerden bugüne kadar siyaset yapanların hepsinin bu memleketten kaçar tane tapu aldığını, nerelerden aldıklarını bu halka açıklamak yükümlülüğü vardır. 


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Bir dosya daha, kara dosya. 


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Çıkarsın, çıkarsın. 


ERGÜN SERDAROĞLU (Girne) (Yerinden) – Çıkarsın, çıkarsın. 


SONAY ADEM (Devamla) – Çıkarsın efendim, onun için söylüyorum. Ben Hükümete çağrı yapıyorum, ben, Sayın Bakan yarım saat içerisinde ben sadece bir vekilin...


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – İlk önce benimkini çıkarsın Sayın Adem. 


SONAY ADEM (Devamla) – Sadece bir vekilin on tane tapusunu tesbit ettim sadece yarım saatte. 


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – Suçlama yapamazsınız Sayın Milletvkekili Kürsüden. İlk önce benimkini çıkarsın.  


SONAY ADEM (Devamla) – Oniki tane...


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – Herhangi bir milletvekilini bu şekilde suçlayamazsınız. 


SONAY ADEM (Devamla) – Sekiz tanesi Mağusa belediye hudutları içerisindedir. Bir ev, yedi tane de arsa. Lefkoşa’da da dört tane arsa. Yarım saatte tesbit ettim ve gelen hafta...


ERGÜN SERDAROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Girne’de kimler aldı onu da söyle bize. 


SONAY ADEM (Devamla) – Gelen hafta, bakın... Gelen hafta bu vekilin ismini, hangi noktalarda, hangi parsel numaraları ile mal aldığını da açıklayacağım bu Kürsüden, şimdiden taahhüt ediyorum herkes zan altında kalmasın diye. 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (İskele) (Yerinden) – Herkesin açıklansın. 


SONAY ADEM (Devamla) – Zan altında herkes kalmasın diye ben söyleyeceğim. 


ERGÜN SERDAROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Girne’de alan var mı onu da söyle. 


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Herkesin açıklasın. 


SONAY ADEM (Devamla) – Şimdi Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;... Salih Bey siz rahat olun, sizin durumunuzu gayet iyi biliyorum onun için siz rahat olunuz ama bazı adamların bu toplumda artık ihşa edilme zamanıdır. Geçtiğimiz dönem bana çocuklarımı okutamıyorum diye ağlayan bir vekilin, bugün apartmanı olduğunu öğrenirsem ve Rum malının üstüne yükselen bir apartmansa bu, e, lazımdır, dedim ki, geçmişe dönük olarak bütün siyasilerin eteğindeki taşların dökmesi gerekir. 


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Çocuğu üniversiteye mi gider, ilk okula mı? 


SONAY ADEM  (Devamla) - Merak ettin çok galiba, öğreneceksin onu da. 


TURGAY AVCI (Yerinden) (Devamla) - Öğrenelim yavaş yavaş. 


SONAY ADEM (Devamla) - Şimdi değerli arkadaşlar; bakın, geçtiğimiz Cuma günü bazı olaylar yaşandı bu Mecliste. Hak arama, sendikacılık yapma değerli kardeşlerim bu memlekette en özgürce yapılması gereken işlerdir. En özgürce, hiç kimsenin baskısı altında olmadan gayet özgür bir şekilde bütün sendikaların sendikal haklarını kullanabilme olanaklarının olması gerekiyor. Ama eğer bu işler Amerikan gangster sendikacılığına dönüştürülürse işte orada işe dur demek gerekir. Bir kere geçtiğimiz hafta meydana gelen olaylar, Meclisin taşlanması da içinde olan olaylar değerli arkadaşlarım hiçbir sendikal iş ile alakası olmayan bir işti. UBP’nin organize ettiği bir olaydır. Ve bu olayda değerli arkadaşlarım, 20-30 tane genç, seçim zamanı işe alınmış ve durdurulmuş 20-30 tane genç kullanılmış olmasına rağmen, esas itibarı ile katılımcıların büyük çoğunluğu UBP’nin örgüt yöneticileri ve fiili militanlarıydı. Bunların arasında çok özellikli olanlar da vardı, çok özellikli olanlar da vardı Alanlı güler şimdi, kendisinin getirdiği arkadaşları da vardı. Örneğin Ömer Bey. 5-6 bin dönüm arazi eken ve işsiz kalmış arkadaş, geldi ve yürür. 


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) - Hangi Ömer?


SONAY ADEM (Devamla) - Ömer Baturay çok iyi bilir kendisini şey, 5-6 bin dönüm arazi ekiyor her yıl İskele Bölgesinde ve en önde, Meclisi taşlıyor, işten durdurdular kendisini. Vay guzum vay. 


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Yeni İskele)(Yerinden) – Bizi geldiler ziyarete, giremediler içeri. O adam ziyaretçiydi, ziyarete geldi bizi. 


SONAY ADEM (Devamla) - Vay guzum vay. Başka kim? Bir Ömer daha. O da İskele’den, o da meşhur. 


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Yerinden) (Devamla) - Onlar heyet olarak ziyarete geldi 4-5 kişi. 


SONAY ADEM (Devamla) - Bunun da bakın, bu da bakın Mağusa’da Tuzla’da apartman sahibi. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) - O da işsiz kalanlardan? 


SONAY ADEM (Devamla) - Mağusa’da Tuzla’da apartman sahibi işsiz kalmış, o da taş atar Meclise. Ya başka bir şey daha var.


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Yerinden)(Devamla) - Sonay Bey insanları zan altında bırakmayın. Bizi ziyarete geldiler Meclise ve giremediler içeri. 


SONAY ADEM (Devamla) – Başka birşey daha var, bu efendinin apartmanı var ama seçime çeyrek kala böyle süratle hali arazi dağıtımları da var ya, hasbel kader hakikatten kendisine bir hali arazi verilmesi gereken bir yurttaş vardı aralarında, o da tibeksle silindi ve bu apartman sahibi adamın oğlucuğuna da bir, ne verildi? Hali arazi verildi. E, utanın kardeşim, utanın artık. Yok geleceksin sen taş atasın Meclise. 


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Yerinden) (Devamla) - Öyle birşey yok. 


SONAY ADEM (Devamla) - Ayıptır kardeşim yaa! Öyle birşey yok, gel yavrucuğum, Sayıştaydadır hepsi şimdi, hepsi Sayıştaydadır bunlar. 


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Yerinden) (Devamla) – O konuda bilgim yok ama...


SONAY ADEM (Devamla) – Bilgin yok? Bilgin yok?


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Yerinden)(Devamla) – Meclise taş atma konusunda yanılırsınız. Zan altında bırakmayın insanları.


SONAY ADEM (Devamla) – Bilgin yok? Ya bu işlerde fesatın başı sendin İskele’de de bilgin yok? Kaymakamla bu aşna fişnaları yapan sen de hiç de haberi yok arkadaşın. Hiç haberi yok. Bunlar kardeşim Sayıştaydadır...


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Yerinden)(Devamla) – Ben kaymakam değilim ya.


SONAY ADEM (Devamla) – Kaymakam değilsin?


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Yerinden) (Devamla) – Bu insanları, günahtır o şekilde zan altında bırakmayın. Bu insanlar bizim ziyaretimize geldiler ve Meclise giremediler kordondan dolayı.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – E, kim attı taşı?


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Yerinden) (Devamla) – Atmadılar. Tesbit edin bize.


SONAY ADEM (Devamla) – Arkadaşlar yani ziyaretimize geldiydi ve içeri giremeyince başladılar taş atmaya.


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Yerinden) (Devamla) – Taş atma yoktur.


SONAY ADEM (Devamla) – Allah Allah. Yani bu da yeni moda herhalde.


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Yerinden) (Devamla) – Taş atma yok. Onlar uzakta dururlardı. Taş atma yoktur.


SONAY ADEM (Devamla) – E, söyleyeyim arkadaşlara, giremeyen kapsın taşı fırlatsın. Bu kadar açık.


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Yerinden)(Devamla) – Dört-beş kişi geldi bunlar heyet olarak bizim ziyaretimize.


BAŞKAN – Toparlar mısınız Sonay Bey?


HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Yerinden)(Devamla) – Günahtır öyle...


SONAY ADEM (Devamla) – Bak, o ziyaretine geldi dediğin adam, en önce. Bakın, ya gittiler Denktaş Bey’e, burdan kaçtılar, ziyaretine geldilerdi hani da koymadık kendilerini içeri, Denktaş Bey’e gittiler, mikrofonu tutar Denktaş Bey böyle konuşacak, onlar da yanında görünsünler. Siz nerdeyseniz biz orda. Denktaş nerde biz orda. E, ayıp kardeşim, ayıp. Çünkü yeni, taze ittifak bunlar. Şer ittifakı memlekette. Avantalar gidecek. Ayıp ayıp, çok ayıp bunlar. Çok ayıp.


ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Girne) (Yerinden) – Sonay Bey; bizim adamımız değil, Denktaş Bey’in adamıdır.


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sonay Bey; ya çıkarttı ceketini...


SONAY ADEM (Devamla) – Ya, onu ben de gördüm gülme tuttu beni camlardan. Çekti öyle fanellayı da soyunur adam. Ben de dedim Allah Allah! Kim attı? Özkan mı attı bunu işten, Talat mı attı, Ömer Bey mi, Serdar Bey mi? Kim attı bunu işten?


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Kimdir bu adam?


SONAY ADEM (Devamla) – Arkadaş meşhur. Derviş Bey’in en mühim adamı Mağusa’da, Çetin Bey. Çetin Bey’i...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Ooo.... Onu da işten attık?


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Yok, kişisel...


SONAY ADEM (Devamla) – Kişisel? Üç tane emeklilik alacaksın sen, üç tane emekli aylığı da geleceksin burada taş atacaksın Meclise ki işten attılar seni ha?


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) – Kaldırdık o maaşları söyleme de.


SONAY ADEM (Devamla) – E, ayıp kardeşim, ayıp. Ayıplar olsun size. Siz de gittiniz de kışkırttınız kendilerini. Bir adam hariç. Ergün Bey hariç. Ergün Bey’i gördüm, yapmayın beyler derdi, onu gördüm.

ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Salih de vardı beraber.

SONAY ADEM (Devamla) – Gerisi de, Hasan Bey, Derviş Bey de kışkırtır insanları.

FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Sonay Bey; söylersin söylersin da kıyma makinesine verecekler Ergün Bey’i.

SONAY ADEM (Devamla) – Şimdi bir de moda çıktı, ya geldiler işte Talat Bey’i görsünler, Birlik’te okudum bunu da ve Talat Bey ben konuşmam dedi ve arka kapıdan kaçmış. Bu, Başbakan olduğu dönemde burnundan kıl aldırmayan adam, grev yapanla görüşmem, eylem yapanla görüşmem diyen adam, şimdi görüşmemiş Talat da fenalarına gitti. Bakın yaptığınız işi veyahut zannetmeyin ki biz geçmişi unuttuk değerli arkadaşlar. On binlerce insan döküldü yollara, genel grevler yapıldı bu memlekette ve muhatap bile almadınız siz bu memlekette sendikaları. Muhatap. Ki gerçekten daha iyi bir yaşam için mücadele etti bu insanlar. Ve muhatap alınmadılar, şimdi gücüne gidiyor arkadaşların. Şimdi... 

HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) – Biraz daha araştıracaksınız onu.

SONAY ADEM (Devamla) – Kardeşim, benim araştırmama gerek yok. Sendika Başkanını mı sayayım sana? Sayayım onu da...

HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Çağırın, çağırın.

SONAY ADEM (Devamla) – Kızkardeşini işe aldınız yasa dışı. Kızkardeşinin oğlu Kıbrıs Türk Hava Yollarına işe girdi. Yeğenine onbeş tane “ZET” izni verdiniz. Yahu siz ayrıcalıklı böyle kişiler, ailesel zümreler oluşturdunuz bu memlekette, hepsini ve bütün milleti de istersiniz bu insanların arkasından koşsun. Yok yağma kardeşim artık, yok. Bunları herkes bilecek.

HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Başka şeyler de var. Onları da söyle, onları da bilelim.

SONAY ADEM (Devamla) – Benim Hükümetten istirhamım şudur. Yapılan bütün usulsüzlükler, yolsuzluklar, peyderpey açıklanması gerekiyor ve gereğinin de yapılması gerekiyor. Öyle açıkladım da kaldı yok. Gereğini de yapacaklar. Çünkü gereğini yapmadığın bir işi zaten açıklamana gerek de yok. Gereğini yapacaklar çünkü halkımız artık yeni bir dönem istiyor. Siyasetin bu memlekette temizlenmesini istiyor, yeni ufuklara açılmak istiyor. Dünyalı olmak istiyor bu halk. Siz ise tam tersine, bu 30 sene yaşattığınız karanlık düzenin devam etmesini, kapişarinin devam ettirilmesini arzu ediyorsunuz ama bundan sonra bu işlere yağma yok, yağma yok. Ve benim merak ettiğim başka bir konu daha vardır. Şimdi arkadaşlar bildiri basıyor UBP ve gezip dağıtıyor. Ne diyor? İşte, Rumlar gelecek, malları alacaklar ve sizleri evinizden atacaklar. Böyle bir bildiriyi dağıtıyor köy köy “hayır” kampanyasını örgütlemek üzere. Alanlı kafa sallar, doğrudur, yaparız bu işi. Şimdi, acaba, UBP milletveklillerine soruyorum tek tek, Genel Başkanınız Rumların gelip malını alacağını hissetti de onun için Çatalköy’deki malı 300 bin Sterling’e satıp kurtuldu. 


HASAN TAÇOY (Yerinden)(Devamla) - Değeri her geçen gün yükselir ha. 


SONAY ADEM (Devamla) - Bunun cevabını isterim ben öğreneyim, hakikatten. Siz madem dağıtırsınız bildiri ve dersiniz ki, eğer bir çözüm olursa gelecek Rum ve malınızı alacak. Demek ki bu memlekette en uyanık siyasi yani Dr. Derviş Eroğlu’dur? En uyanığıdır. Satayım, kurtulayım ben, kapayım parayı, oturtayım cebe. Ondan sonra sizin...


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI VE BAŞBAKAN VEKİLİ ÖMER KALYONCU (Yerinden) - Bu topluma güvenmez. Bu referandumdan “evet” oyu çıkacağı zaafına kapılmış vaziyetteridir. Bu toplumda “evet” kararı çıkacağından korkar. 


SONAY ADEM (Devamla) - Haksız aldı ve korkuyor, korku tuttu kendisini. Onun için merak ettim, bunun cevabını isterim değerli arkadaşlar. 


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) - Herkes kendi malını ne isterse yapar, sana ne?


ÖMER KALYONCU (Yerinden)(Devamla) - Seçilmiş kişilerin sana ne deme hakkı yoktur, izah edecek topluma. 


SONAY ADEM (Devamla) - Şimdi arkadaşlar son olarak bir şeye değinip ineceğim. 


BAŞKAN - Kısa olsun Sonay Bey, lütfen toparlar mısınız. 


SONAY ADEM (Devamla) - Geçtiğimiz Cuma günü dışarda olaylar yaşanırken Meclis taşlanırken UBP’lilerin kışkırtması ile zaten UBP’lilerdi ya, işte bir tartışma oldu. Birlik Gazetesini gördüm ben ve bir basın bildirisi kişileri hedef yaptı, benim ismim de var içinde, Sayın Ahmet Barçın’ın da. Eğer zannederseniz bizi korkutacaksınız, biz korkmayız, ondan hiç endişeniz olmasın. Yani bizi hedef göstereceksiniz UBP’lilere de korkacağız? Ölülerden korksaydık mezarlıktan geçmezdik biz zaten ama yapılan ayıptır, niçin? Bu kuliste çok şeyler konuştuk biz, çok tartışmalar da yaptık ama asla ne bu Kürsüye geldi, ne de bizim tarafımızdan herhangi bir basın organına aktarıldı. Bu samimi bir davranış değildir, bu doğru bir davranış değildir. Onun için eğer isterseniz bundan sonra oralardaki şeyler de basına yansısın...


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) - Tehdit?


SONAY ADEM (Devamla) - Tehdit değil kardeşim, tehdit değil. Bak benim bildiğim bir adam eğer cesursa, tabii basın bildirisi yazar ve ifşa eder imzasını atar kardeşim altına, erkek adam öyle yapar veya sağlam kadınsa o da öyle yapar, böyle bu iş. Yok basın bürosu. Ne demek basın bürosu? Kardeşim, eğer yazdığının doğru olduğuna inanırsan ve tamamsa çakarsın imzayı altına. Saklanırsa tamam değilsin. Ne tamam hatunsun, ne tamam erkek. Onun için bundan sonra bu tür davranışlara da dikkat etmeniz dileği ile ve beni dinlediğiniz için saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkürler.


Gruplar arası varılan mutabakat gereği görüşmeleri burada kesiyorum. Gelecek birleşim, 2 Nisan 2004 Cuma günü, saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılmıştır. Teşekkür ederim.

(Kapanış Saati: 12.46)
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CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

 22’nci Birleşim

26 Mart 2004, Cuma

Saat: 14:30

GÜNDEM: 

	  I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.

	
	Bu Kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.



	 II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.




	IV.
	SORULAR.

A. SÖZLÜ SORULAR:

	
	(1)
	Ulusal Birlik Partisi İskele Milletvekili Sayın Nazım Çavuşoğlu’nun, Sınıf Geçme Tüzüğünde Yapılan Değişiklikler ve Bu Öğretim Yılında İki Toplumlu Olarak Yapılan Faaliyetlerle İlgili Sözlü Sorusu.



	 V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.

	
	
	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:



	
	(1)
	Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin, Gönyeli Belediyesinde Vuku Bulan Usulsüzlük Hakkındaki Sayıştay Denetim Raporuna (S.R.No:78/1/2004) ilişkin Raporu



	
	(2)
	Yurttaşların KKTC Cumhuriyet Meclisine Dilekçeyle Başvurmaları ve Dilekçelerin İncelenmesi ile Karara Bağlanmasını Düzenleyen Yasanın 6’ncı Maddesi Uyarınca Dilekçe Komitesinin 16 Mart 2004 Tarihinde Yapmış Olduğu Toplantıda Aldığı Kararları Gösteren Cetvel.



	
	(3)
	Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin, Yayın Yüksek Kurulu Üyeliği İçin Önerilen Adayların Değerlendirilmesine İlişkin Raporu.


